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４ ． 質問紙調査結果（生徒質問紙・学校質問紙）5 

生徒質問紙には 45 道府県 218 校の 51,287 人が回答。 

学校質問紙には 45 道府県 218 校が回答。 

 

 

  

                                                   
5 割合は四捨五入したものであるため，合計が 100％にならない場合がある。なお，棒グラフの長さについては，四

捨五入前の数値が反映されている。 

【生徒質問紙調査結果】

○英語の勉強が好きだと思わない生徒の割合は約52%、好きだと思う生徒の割合は約48%である。

No.1 英語の勉強は好きですか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①ほぼそう思う 8,130 16%
②どちらかといえばそう思う 16,502 32%
③どちらかといえばそう思わない 16,940 33%
④ほとんどそう思わない 9,638 19%
無回答 77 0%
計 51,287 100%

○英語の勉強が大切だと思う生徒の割合は約92%、大切だと思わない生徒の割合は約8%である。

No.2 英語の勉強は大切だと思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①ほぼそう思う 33,615 66%
②どちらかといえばそう思う 13,773 27%
③どちらかといえばそう思わない 2,885 6%
④ほとんどそう思わない 934 2%
無回答 80 0%
計 51,287 100%
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No.3 (No.2で①、②の場合)英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。①～⑨のうち特にあてはまる項目を3つ選んでください。

回答数 選択率
①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから 5,848 4%
②海外留学に行きたいから 6,051 4%
③海外旅行に行きたいから 16,498 12%
④海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから 26,000 19%
⑤学校でよい成績をとりたいから 11,958 9%
⑥大学等の受験で必要だから 27,706 20%
⑦どの仕事に就くにも英語は必須だから 27,016 19%
⑧国際社会において英語を使えないことは恥ずかしいことだから 15,657 11%
⑨日本のことを海外に発信したいから 2,498 2%
無回答 198 0%
計 139,430 100%

○授業の内容を理解していると思う生徒の割合は約66%、理解していないと思う生徒の割合は約34%である。

No.4 あなたは、授業の内容をどれくらい理解していると思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①十分理解している 3,774 7%
②ある程度までは理解している 30,165 59%
③あまり理解していない 14,431 28%
④ほとんど理解していない 2,775 5%
無回答 142 0%
計 51,287 100%

○英語の勉強が大切だと思う理由のうち、主なものは以下の通りである。
　　・大学等の受験で必要だから（約20%）
　　・どの仕事に就くにも英語は必須だから（約19%）
　　・海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから（約19%）
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○授業の中で出来ていると思う活動のうち、主なものは以下の通りである。
　　・発音練習・英文の音読（約65%）
　　・教科書中の英文について、音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと （約63%）

○授業の中で出来ていないと思う活動のうち、主なものは以下の通りである。
　　・和文英訳（約60%）
　　・自分の意見や考え、感想などを英語で発表すること（スピーチ、プレゼンテーションなど）（約59%）
　　・ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文)（約59%）
　　・ディベート、ディスカッション（約54%）
　　・教科書以外の教材の英文について、音声CDを通して外国人による朗読を聞くこと（約52%）

○授業でやったことがないと思うという回答が多かった活動は以下の通りである。
　　・ディベート、ディスカッション（約32%）
　　・自分の意見や考え、感想などを英語で発表すること（スピーチ、プレゼンテーションなど）（約20%）

英語の授業の中で、No.5～No.17の項目についてどの程度出来ていると思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

No.5 No.6 No.7 No.8 No.9 No.10 No.11 No.12 No.13 No.14 No.15 No.16 No.17

英語でのス
モール・トー
ク(天気の
話やいま話
題になって
いることな
ど)

教科書中の
英文につい
て、音声CD
等を通して
外国人によ
る朗読を聞
くこと

教科書以外
の教材の英
文につい
て、音声CD
を通して外
国人による
朗読を聞く
こと

自分の意見
や考え、感
想などを英
語で発表す
ること(ス
ピーチ、プレ
ゼンテー
ションなど)

生徒同士で
英語を使う
活動(ペア
やグループ
での活動)

教科書以外
の英語の文
章を読むこ
と

発音練習・
英文の音読

ディクテー
ション(読み
上げた英語
の書き取り)

英文法・語
彙の学習

英文和訳 和文英訳

ライティング
(エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作
文)

ディベート、
ディスカッ
ション

①ほぼできている 4,733 12,127 4,615 1,956 6,551 7,704 12,398 4,686 10,222 9,779 5,654 4,955 1,311
②どちらかといえばできている 16,766 20,327 13,447 8,761 16,913 17,675 21,024 15,426 18,663 19,439 13,332 12,614 5,360
③どちらかといえばできていない 14,738 11,643 16,323 15,816 13,447 15,304 12,884 18,831 16,254 16,204 20,714 18,826 15,045
④ほとんどできていない 7,288 5,168 10,557 14,562 8,167 7,288 4,362 8,715 5,643 5,397 10,132 11,307 12,730
⑤授業でやったことがないと思う 7,486 1,870 6,093 10,052 6,090 3,192 521 3,516 416 378 1,358 3,477 16,649
無回答 276 152 252 140 119 124 98 113 89 90 97 108 192

計 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287 51,287

No.5 No.6 No.7 No.8 No.9 No.10 No.11 No.12 No.13 No.14 No.15 No.16 No.17

英語でのス
モール・トー
ク(天気の
話やいま話
題になって
いることな
ど)

教科書中の
英文につい
て、音声CD
等を通して
外国人によ
る朗読を聞
くこと

教科書以外
の教材の英
文につい
て、音声CD
を通して外
国人による
朗読を聞く
こと

自分の意見
や考え、感
想などを英
語で発表す
ること(ス
ピーチ、プレ
ゼンテー
ションなど)

生徒同士で
英語を使う
活動(ペア
やグループ
での活動)

教科書以外
の英語の文
章を読むこ
と

発音練習・
英文の音読

ディクテー
ション(読み
上げた英語
の書き取り)

英文法・語
彙の学習

英文和訳 和文英訳

ライティング
(エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作
文)

ディベート、
ディスカッ
ション

①ほぼできている 9% 24% 9% 4% 13% 15% 24% 9% 20% 19% 11% 10% 3%
②どちらかといえばできている 33% 40% 26% 17% 33% 34% 41% 30% 36% 38% 26% 25% 10%
③どちらかといえばできていない 29% 23% 32% 31% 26% 30% 25% 37% 32% 32% 40% 37% 29%
④ほとんどできていない 14% 10% 21% 28% 16% 14% 9% 17% 11% 11% 20% 22% 25%
⑤授業でやったことがないと思う 15% 4% 12% 20% 12% 6% 1% 7% 1% 1% 3% 7% 32%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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No.18  英語の授業の中で、どのようなことをもっとしてみたいと思いますか。
①～⑰のうち、特に当てはまる項目を6つ選んでください。

回答数 選択率
①英語でのスモール・トーク(天気の話やいま話題になっていることなど) 18,477 6%
②音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと 16,676 6%
③ディクテーション(読み上げた英語の書き取り) 12,980 4%
④発音練習 20,505 7%
⑤英文の音読 15,229 5%
⑥英文の暗唱 6,682 2%
⑦英文法の学習 28,364 9%
⑧英語の語彙の学習 24,572 8%
⑨英文和訳 26,616 9%
⑩和文英訳 23,945 8%
⑪ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文) 17,770 6%
⑫スピーチ 7,373 2%
⑬プレゼンテーション 7,152 2%
⑭ディベート、ディスカッション 8,074 3%
⑮スキット(寸劇)の作成や発表 7,391 2%
⑯英語で映画やビデオを見ること 34,916 12%
⑰英語で新聞・雑誌・書籍を読むこと 25,300 8%
無回答 190 0%
計 302,212 100%

○英語の授業の中でしてみたいと思う活動のうち、主なものは以下の通りである。
　　・英語で映画やビデオを見ること（約12%）
　　・英文法の学習（約9%）
　　・英文和訳（約9%）
　　・英語で新聞・雑誌・書籍を読むこと（約8%）
　　・英語の語彙の学習（約8%）
　　・和文英訳（約8%）
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○授業で学習したことが社会で役立つと思う生徒の割合は約85%、役に立たないと思う生徒の割合は約15%である。

No.19  授業で学習したことは、将来社会に出たとき役に立つと思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①大変役に立つと思う 15,549 30%
②ある程度は役に立つと思う 28,213 55%
③あまり役に立つとは思わない 5,487 11%
④ほとんど役に立つとは思わない 1,859 4%
無回答 179 0%
計 51,287 100%

No.20 学校での授業以外に、普段(月～金)1日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(授業の予習・復習、塾、語学学校、テレビ・ラジオ講座、英語のウェブサイトを見ること、英語でEメールのやりとりをするなどを含む。)

回答数 選択率
①3時間以上 1,694 3%
②2時間以上3時間未満 4,658 9%
③1時間以上2時間未満 17,329 34%
④30分以上1時間未満 13,115 26%
⑤30分未満 7,787 15%
⑥全くしない 6,573 13%
無回答 131 0%
計 51,287 100%

No.21 土曜日や日曜日など学校が休みの日に、1日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(授業の予習・復習、塾、語学学校、テレビ・ラジオ講座、英語のウェブサイトを見ること、英語でEメールのやりとりをするなどを含む。)

回答数 選択率
①3時間以上 3,467 7%
②2時間以上3時間未満 10,831 21%
③1時間以上2時間未満 15,389 30%
④30分以上1時間未満 8,621 17%
⑤30分未満 5,717 11%
⑥全くしない 7,170 14%
無回答 92 0%
計 51,287 100%

○休日の1日あたりの英語の勉強時間は、「1時間以上2時間未満」が約30%、「2時間以上3時間未満」が約21%、「30分以上1時間未満」が約17%、「全くしない」
が約14%、「30分未満」が約11%である。

○平日の1日あたりの英語の勉強時間は、「1時間以上2時間未満」が約34%、「30分以上1時間未満」が約26%、「30分未満」が約15%、「全くしない」が約13%で
ある。

30%

55%

11%

4% 0%

3%

9%

34%

26%

15%

13%

0%

7%

21%

30%

17%

11%

14%

0%



60 
 

No.22 学習塾や家庭教師(英会話スクールなどの語学学校を除く)で週にどのくらい英語を勉強していますか。
最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①5時間以上 2,231 4%
②3時間～5時間程度 3,830 7%
③1時間～3時間程度 10,238 20%
④1時間以下 1,715 3%
⑤学習塾や家庭教師には習っていない 32,819 64%
無回答 454 1%
計 51,287 100%

No.23 英会話スクールなどの語学学校(受験指導を中心とした学習塾等を除く)で,週にどのくらい英語を勉強していますか。
最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①5時間以上 482 1%
②3時間～5時間程度 557 1%
③1時間～3時間程度 1,504 3%
④1時間以下 812 2%
⑤英会話スクールなどの語学学校には通っていない 47,512 93%
無回答 420 1%
計 51,287 100%

No.24 今回の試験以外に、英検などの英語に関する試験を受験したことがありますか。受験したことがある試験を
すべて選んでください。(複数回答可)

回答数 選択率
①英検(実用英語技能検定) 32,426 48%
②GTEC for STUDENTS 14,633 22%
③TOEIC(TOEIC Bridgeを含む) 3,668 5%
④TOEFL(TOEFL Juniorを含む) 407 1%
⑤ケンブリッジ英検 587 1%
⑥その他 2,169 3%
⑦英語に関する試験を受験したことはない 13,201 20%
無回答 450 1%
計 67,541 100%

○学習塾や家庭教師（語学学校を除く）での週あたりの英語の勉強時間は、「学習塾や家庭教師には習っていない」が約64%、「1時間以上3時間未満」が約20%
である。

○語学学校（受験指導を中心とした学習塾等を除く）での週あたりの英語の勉強時間は、「英会話スクールなどの語学学校には通っていない」が約93%、「1時間
以上3時間未満」が約3%である。

○今回の試験以外に受験経験のある試験は、英検が約48%、GTEC for STUDENTSが約22%となっている。
○今回の試験以外に英語に関する試験を受験したことが無い生徒の割合は約20%である。
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No.25 (No.24で⑥と回答した方)受験したことがない理由は何ですか。(複数回答可)

回答数 選択率
①受験する機会が無かったから 2,467 14%
②受験したいと思わなかった(受験する必要性を感じなかった)から 6,521 37%
③自分の英語力に自信が無いから 7,245 41%
④その他 901 5%
無回答 377 2%
計 17,511 100%

No.26 英語のスピーチ大会やディベート大会に参加したことはありますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①参加したことがある 3,963 8%
②参加したことはないが、今後参加してみたい 6,902 13%
③参加したことはなく、今後も参加したくない 39,902 78%
無回答 520 1%
計 51,287 100%

No.27 将来、英語を使って海外で働いてみたいと思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①是非働いてみたいと思う 6,494 13%
②機会があれば働いてみたいと思う 17,747 35%
③あまり働いてみたいと思わない 16,397 32%
④全く働いてみたいとは思わない 10,295 20%
無回答 354 1%
計 51,287 100%

○英語のスピーチ大会やディベート大会に参加したくないと思う生徒の割合は約78%、参加したことがある、または参加してみたいと思う生徒の割合は約21%で
ある。

○将来、英語を使って海外で働いてみたいと思わない生徒の割合は約52%、働いてみたいと思う生徒の割合は約47%である。

○受験したことがない理由のうち、主なものは以下の通りである。
　　・自分の英語力に自信が無いから（約41%）
　　・受験したいと思わなかったから（必要性を感じなかったから）（約37%）
　　・受験する機会がなかったから（約14%）

14%

37%

41%

5%

2%

①受験する機会が無かったから

②受験したいと思わなかった(受験する必要性を感じなかっ…

③自分の英語力に自信が無いから

④その他

無回答
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No.28 英語を学び始めたのはいつですか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 選択率
①小学校に入学する前から 3,662 7%
②小学校1～2年生から 5,167 10%
③小学校3～4年生から 7,843 15%
④小学校5～6年生から 13,299 26%
⑤中学校1年生から 20,793 41%
⑥その他 307 1%
無回答 216 0%
計 51,287 100%

No.29 外国に留学したことはありますか(帰国子女を含む。以下同じ。)。

回答数 選択率
①ある 2,165 4%
②ない 48,268 94%
無回答 854 2%
計 51,287 100%

No.30 (No.29で①と回答した方)外国に渡った当時の学校段階はいつですか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(複数回留学した経験がある場合は、一番最近留学した学校段階を選んでください。)

回答数 選択率
①小学校入学前(6歳未満) 333 15%
②小学校(6～11歳) 314 15%
③中学校(12～14歳) 426 20%
④高校(15～17歳) 1,067 49%
無回答 25 1%
計 2,165 100%

○英語を学び始めた時期は、「中学1年生から」が約41%、「小学校5～6年生から」が約26%、「小学校3～4年生から」 が約15%、「小学校1～2年生から」が約
10%となっている。

○外国に留学したことのない生徒の割合は約94%、留学したことがある生徒の割合は約4%である。

○外国に渡った当時の学校段階は、高校が約49%、中学校が約20%、小学校入学前が約15%、小学校が約15%である。
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No.31 (No.29で①と回答した方)外国では、家庭での生活を除いて、日本語と英語をどの程度使用していましたか。
最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(複数回留学した経験がある場合は全体を通してお答え下さい。)

回答数 選択率
①ほとんど英語を使用した 694 32%
②日本語より英語を多く使用した 483 22%
③日本語と英語を同じくらい使用した 386 18%
④英語より日本語を多く使用した 290 13%
⑤ほとんど日本語を使用した 188 9%
無回答 124 6%
計 2,165 100%

No.32 (No.29で①と回答した方)どのくらいの期間留学していましたか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(複数回留学した経験がある場合は、一番長かった期間をお答え下さい。)

回答数 選択率
①1年以上 550 25%
②6か月以上1年未満 99 5%
③2か月以上6か月未満 27 1%
④1か月以上2か月未満 76 4%
⑤1か月未満 1,284 59%
無回答 128 6%
計 2,165 100%

○留学期間については、「1ヶ月未満」が約59%、「1年以上」が約25%となっている。

○留学時に家庭での生活を除く日本語と英語の使用頻度については、「ほとんど英語を使用した」が約32%、「日本語より英語を多く使用した」が約22%、「日本
語と英語を同じくらい使用した」が約18%、「英語より日本語を多く使用した」が約13%、「ほとんど日本語を使用した」が約9%である。
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【学校質問紙調査結果】

1 今年度の外国語科の職員構成はどのようになっていますか。人数をご記入ください。

回答数 選択率
教諭 1967 79%
常勤講師 256 10%
非常勤講師 274 11%
計 2497 100%

2 外国語指導助手（ALT）とのティーム・ティーチングは、各クラスを平均してどのくらいの頻度で行っていますか。

回答数 選択率
①ほぼ毎日（週に４～５日） 11 5%
②週に２～３回程度 24 11%
③週に１回程度 98 45%
④月に２～３回程度 46 21%
⑤月に１回程度 21 10%
⑥学期に１～２回程度 5 2%
⑦年に１～２回程度 2 1%
⑧まったくない 7 3%
無回答 4 2%
計 218 100%

3 生徒の英語力に関して学校が設定する学習到達目標について、能力記述文（CAN-DO statements）で技能別にリスト化していますか。

回答数 選択率
①設定している 66 30%
②今は設定していないが、今後設定する予定である 117 54%
③設定しておらず、今後も設定する予定がない 32 15%
無回答 3 1%
計 218 100%

○調査対象校における外国語科の職員構成は以下のようになっている。
　・教諭：1,923人（約79%）
　・常勤講師：164人（約10%）
　・非常勤講師185人（約11％）        計　2,497人

○ALTとのティーム・ティーチングの頻度は、「週１回程度」が約45%、「月に2～3回程度」が約21%、「週に2～3回程度」が約11%、「月に1回程度」が約10%で
ある。

○能力記述文（CAN-DO statements）で技能別にリスト化された学習到達目標の設定について、「設定予定」と回答した学校の割合は約54%、「設定済」と
回答した学校の割合は約30%、「設定する予定なし」と回答した学校の割合は約15%である。
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4 ALTやICTを活用したり海外姉妹校交流やイングリッシュ・キャンプ等を行ったりするなど、授業外において
生徒が英語を使う機会の拡充を図っていますか。

回答数 選択率
①図っている 147 67%
②今は図っていないが、今後図っていく予定である 37 17%
③図っておらず、今後も図っていく予定がない 30 14%
無回答 4 2%
計 218 100%

5 学校として、生徒の英語でのスピーチ大会やディベート大会への参加に向けて取り組んでいますか。

回答数 選択率
①取り組んでおり、これまでに参加実績がある 166 76%
②取り組んでいるが、今のところ参加実績はない 31 14%
③取り組んでおらず、今後も取り組んでいく予定はない 18 8%
無回答 3 1%
計 218 100%

6 過去3年間に、英語教育に関する研修やセミナーに参加しましたか。

回答数 選択率
①参加した 1518 77%

②参加していない 446 23%

無回答 4 0%

計 1968 100%

○過去3年間に英語教育に関する研修やセミナーに参加した教員の割合は約77%、 参加していない教員の割合は約23%である。

○授業外における英語を使う機会の拡充について、「（機会の拡充を）図っている」と回答した学校の割合は約67%、 「今後図っていく予定」と回答した学校の
割合は約17%、「図っていく予定は無い」と回答した学校の割合は約14%である。

○英語でのスピーチ大会やディベート大会への生徒の参加実績がある学校は約76％、取り組んでいるが参加実績は無い学校は約14％、取り組んでおらず、
今後その予定も無い学校は約8％である。
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7 （6で①と回答した方）過去3年間での参加は、平均してどのくらいの回数ですか。

回答数 選択率
①年に１回程度 814 54%

②年に２～３回程度 556 37%

③年に４～５回程度 91 6%

④年に６回以上 49 3%

無回答 8 1%

計 1518 100%

8 過去3年間に、英語に関する外部試験を受験しましたか。

回答数 選択率
①受験した 438 22%

②受験していない 1516 77%

無回答 14 1%

計 1968 100%

9 （8で①と回答した方）何の試験を受験しましたか。（複数回答可）

回答数 選択率
①英検（実用英語技能検定） 155 27%

②GTEC 9 2%

③TOEIC 329 58%

④TOEFL 50 9%

⑤ケンブリッジ英検 3 1%

⑥その他 16 3%

無回答 4 1%

計 566 100%

○過去3年間での研修やセミナーへの参加回数の平均は、「年に１回程度」が約54%、「年に2～3回程度」が約37%である。

○過去3年間に英語に関する外部試験を受験していない教員の割合は約77%、受験した教員の割合は約22%である。

○過去3年間で受験したことのある外部試験については、TOEICが約58%、英検が約27%、TOEFLが約9%である。
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⑥その他

無回答
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10 以下の中で、ご自身が普段英語を学習したり実際に英語を使う機会を増やしたりするために

取り組んでいることはありますか。（複数回答可）

回答数 選択率
①英字新聞や英語の雑誌、本を読む 1234 19%

②ラジオやテレビの英語講座で学習する 604 9%

③英語のニュース番組や映画、ドラマを見る 1257 19%

④英語教材で学習する 846 13%
⑤英語のウェブサイトを見たり、英語でＥメールのやりとりをする 895 14%
⑥外国語指導助手（ALT）と積極的にコミュニケーションを図る 1027 16%

⑦国内の語学学校などに通う 44 1%

⑧英語圏の友人をつくる 255 4%

⑨海外へ行く 365 6%

無回答 48 1%

計 6575 100%

○教員が英語を学習したり英語を使う機会を増やすために取り組んでいることのうち、主なものは以下の通りである。
　・英語のニュース番組や映画、ドラマを見る（約19%）
　・英字新聞や英語の雑誌、本を読む（約19%）
　・外国語指導助手（ALT）と積極的にコミュニケーションを図る（約16%）
　・英語のウェブサイトを見たり、英語でＥメールのやりとりをする（約14%）
　・英語教材で学習する（約13%）
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無回答
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○英語の授業の平均生徒数は、31～40人がどの科目でも最も多い。
○オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱや英語科に属する科目、学校設定科目では、平均生徒数が30人以下となる割合が比較的多い。

14 英語の授業の平均の生徒数はどのくらいですか。

回答数
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①31～40人 243 18 452 540 528 596 145 81

②26人～30人 64 4 93 85 83 101 31 35

③21人～25人 38 3 47 59 37 99 46 42

④16人～20人 165 18 48 47 32 89 69 57

⑤11人～15人 7 4 9 9 4 17 18 13

⑥10人以下 2 4 2 1 1 3 9 20

無回答 13 1 21 18 17 69 26 13

計 532 52 672 759 702 974 344 261

選択率
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①31～40人 46% 35% 67% 71% 75% 61% 42% 31%

②26人～30人 12% 8% 14% 11% 12% 10% 9% 13%

③21人～25人 7% 6% 7% 8% 5% 10% 13% 16%

④16人～20人 31% 35% 7% 6% 5% 9% 20% 22%

⑤11人～15人 1% 8% 1% 1% 1% 2% 5% 5%

⑥10人以下 0% 8% 0% 0% 0% 0% 3% 8%

無回答 2% 2% 3% 2% 2% 7% 8% 5%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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○少人数での指導については、行っていないという回答がどの科目でも多い。
○オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱや英語科に属する科目、学校設定科目では、少人数での指導を行っている割合が比較的多い。

15 少人数指導を行っていますか。行っている場合、①～⑤の人数から最も適切なものを選んでください。行っていない場合は⑥を選んでください。

回答数
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①26人以上 48 3 97 66 65 65 26 20

②21人～25人 45 2 62 96 75 128 47 29

③16人～20人 199 21 95 99 75 131 85 65

④11人～15人 14 2 12 14 13 24 17 12

⑤10人以下 4 2 4 11 4 8 14 19

⑥少人数指導は行っていない 201 19 369 426 418 506 124 95

無回答 21 3 33 47 52 112 31 21

計 532 52 672 759 702 974 344 261

選択率
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①26人以上 9% 6% 14% 9% 9% 7% 8% 8%

②21人～25人 8% 4% 9% 13% 11% 13% 14% 11%

③16人～20人 37% 40% 14% 13% 11% 13% 25% 25%

④11人～15人 3% 4% 2% 2% 2% 2% 5% 5%

⑤10人以下 1% 4% 1% 1% 1% 1% 4% 7%

⑥少人数指導は行っていない 38% 37% 55% 56% 60% 52% 36% 36%

無回答 4% 6% 5% 6% 7% 11% 9% 8%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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○オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱでは、発話の半分以上を英語で行っている教員が多いが、英語Ⅰ・Ⅱ、リーディング、ライティングでは少ない。

16 英語の授業において、あなたはどの程度英語を使用していますか。

回答数
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①発話のほとんどを英語で行っている 166 31 77 65 29 19 82 74
②発話の半分以上を英語で行っている 170 11 200 144 93 70 75 35
③発話の半分未満を英語で行っている 159 6 307 387 389 468 104 75
④発話を英語で行うことはほとんどない 24 3 69 142 166 337 55 62
無回答 13 1 19 21 25 80 28 15
計 532 52 672 759 702 974 344 261

選択率
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①発話のほとんどを英語で行っている 31% 60% 11% 9% 4% 2% 24% 28%
②発話の半分以上を英語で行っている 32% 21% 30% 19% 13% 7% 22% 13%
③発話の半分未満を英語で行っている 30% 12% 46% 51% 55% 48% 30% 29%
④発話を英語で行うことはほとんどない 5% 6% 10% 19% 24% 35% 16% 24%
無回答 2% 2% 3% 3% 4% 8% 8% 6%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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24%
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19%

13%
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46%
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30%

29%

5%

6%

10%

19%
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35%
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2%

2%

3%

3%

4%

8%

8%

6%
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ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝⅠ

ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝⅡ

英語Ⅰ

英語Ⅱ

リーディング

ライティング

英語科に属する科目

学校設定科目
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○英語Ⅰ・Ⅱでは、「読む活動」や「聞く活動」に比べ、「話す活動」や「書く活動」を行っている割合が比較的少なくなっている。
○その他の科目においては、オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱでは「聞く活動」、「話す活動」が多いなど、各科目の目標・内容に応じた活動が多くなってい
る。

17 英語の授業において、１つの単元の中でそれぞれの活動をどの程度行っていますか。
（１）～（４）の各項目ごとに該当する①～④の選択肢をお選びください。
（単元によって差がある場合は、おおよその平均で回答）

【オーラル・コミュニケーションⅠ】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 368 289 204 169
②時々行う 117 182 179 237
③あまり行わない 20 32 106 86
④ほとんど行わない 12 14 28 25
無回答 15 15 15 15
計 532 532 532 532

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 69% 54% 38% 32%
②時々行う 22% 34% 34% 45%
③あまり行わない 4% 6% 20% 16%
④ほとんど行わない 2% 3% 5% 5%
無回答 3% 3% 3% 3%
計 100% 100% 100% 100%

【オーラル・コミュニケーションⅡ】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 41 34 19 22
②時々行う 8 14 18 18
③あまり行わない 2 3 12 10
④ほとんど行わない 0 0 2 1
無回答 1 1 1 1
計 52 52 52 52

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 79% 65% 37% 42%
②時々行う 15% 27% 35% 35%
③あまり行わない 4% 6% 23% 19%
④ほとんど行わない 0% 0% 4% 2%
無回答 2% 2% 2% 2%
計 100% 100% 100% 100%
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【英語Ⅰ】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 345 165 547 154
②時々行う 253 321 90 363
③あまり行わない 41 124 11 113
④ほとんど行わない 10 39 2 19
無回答 23 23 22 23
計 672 672 672 672

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 51% 25% 81% 23%
②時々行う 38% 48% 13% 54%
③あまり行わない 6% 18% 2% 17%
④ほとんど行わない 1% 6% 0% 3%
無回答 3% 3% 3% 3%
計 100% 100% 100% 100%

【英語Ⅱ】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 373 126 615 162
②時々行う 308 308 110 381
③あまり行わない 42 206 8 147
④ほとんど行わない 15 98 4 46
無回答 21 21 22 23
計 759 759 759 759

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 49% 17% 81% 21%
②時々行う 41% 41% 14% 50%
③あまり行わない 6% 27% 1% 19%
④ほとんど行わない 2% 13% 1% 6%
無回答 3% 3% 3% 3%
計 100% 100% 100% 100%
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【リーディング】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 310 63 560 131
②時々行う 301 235 101 305
③あまり行わない 45 241 7 164
④ほとんど行わない 19 135 6 73
無回答 27 28 28 29
計 702 702 702 702

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 44% 9% 80% 19%
②時々行う 43% 33% 14% 43%
③あまり行わない 6% 34% 1% 23%
④ほとんど行わない 3% 19% 1% 10%
無回答 4% 4% 4% 4%
計 100% 100% 100% 100%
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【ライティング】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 211 85 300 677
②時々行う 288 302 352 167
③あまり行わない 192 277 150 30
④ほとんど行わない 197 224 86 14
無回答 86 86 86 86

計 974 974 974 974

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 22% 9% 31% 70%
②時々行う 30% 31% 36% 17%
③あまり行わない 20% 28% 15% 3%
④ほとんど行わない 20% 23% 9% 1%
無回答 9% 9% 9% 9%

計 100% 100% 100% 100%
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【英語科に属する科目】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 189 118 198 128
②時々行う 83 101 84 128
③あまり行わない 19 50 23 37
④ほとんど行わない 22 44 8 19
無回答 31 31 31 32
計 344 344 344 344

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 55% 34% 58% 37%
②時々行う 24% 29% 24% 37%
③あまり行わない 6% 15% 7% 11%
④ほとんど行わない 6% 13% 2% 6%
無回答 9% 9% 9% 9%
計 100% 100% 100% 100%

55%

34%

58%

37%

24%

29%

24%

37%

6%

15%

7%

11%

6%

13%

2%

6%

9%

9%

9%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)聞く活動

(2)話す活動

(3)読む活動

(4)書く活動

【学校設定科目】
回答数 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動

①頻繁に行う 126 97 141 119
②時々行う 61 54 62 80
③あまり行わない 26 47 34 28
④ほとんど行わない 34 49 10 20
無回答 14 14 14 14
計 261 261 261 261

選択率 (1)聞く活動 (2)話す活動 (3)読む活動 (4)書く活動
①頻繁に行う 48% 37% 54% 46%
②時々行う 23% 21% 24% 31%
③あまり行わない 10% 18% 13% 11%
④ほとんど行わない 13% 19% 4% 8%
無回答 5% 5% 5% 5%
計 100% 100% 100% 100%
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○発音練習や英文の音読が多く行われている。
○スピーチ（オーラル・コミュニケーションⅡを除く）やディベート・ディスカッションはあまり行われていない。

18 英語の授業において、次の活動をどの程度行っていますか。（ア）～（テ）の各項目ごとに該当する①～④の選択肢をお選びください。
（単元によって差がある場合は、おおよその平均で回答）

【オーラル・コミュニケーションⅠ】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき
るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 303 301 26 234 298 117 338 320 142 177 191 72 60 55 57 77 18 15 10
②時々行う 130 131 57 174 113 156 131 119 171 125 205 128 144 156 172 138 58 68 62
③あまり行わない 51 54 78 52 45 125 29 51 114 109 85 105 118 123 130 94 88 114 120
④ほとんど行わない 32 30 355 56 60 118 17 26 88 105 34 210 193 181 156 206 350 317 322
無回答 16 16 16 16 16 16 17 16 17 16 17 17 17 17 17 17 18 18 18
計 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532 532

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき
るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 57% 57% 5% 44% 56% 22% 64% 60% 27% 33% 36% 14% 11% 10% 11% 14% 3% 3% 2%
②時々行う 24% 25% 11% 33% 21% 29% 25% 22% 32% 23% 39% 24% 27% 29% 32% 26% 11% 13% 12%
③あまり行わない 10% 10% 15% 10% 8% 23% 5% 10% 21% 20% 16% 20% 22% 23% 24% 18% 17% 21% 23%
④ほとんど行わない 6% 6% 67% 11% 11% 22% 3% 5% 17% 20% 6% 39% 36% 34% 29% 39% 66% 60% 61%
無回答 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用

【オーラル・コミュニケーションⅡ】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 39 31 7 27 22 10 20 15 9 10 15 6 7 18 20 17 16 3 9
②時々行う 4 14 8 15 12 12 20 18 12 10 15 9 12 17 16 16 5 14 10
③あまり行わない 3 5 5 4 7 16 7 10 20 9 8 4 8 6 7 5 7 13 14
④ほとんど行わない 5 1 31 5 10 13 4 7 10 22 13 32 24 10 8 13 23 21 18
無回答 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
計 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52 52

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 75% 60% 13% 52% 42% 19% 38% 29% 17% 19% 29% 12% 13% 35% 38% 33% 31% 6% 17%
②時々行う 8% 27% 15% 29% 23% 23% 38% 35% 23% 19% 29% 17% 23% 33% 31% 31% 10% 27% 19%
③あまり行わない 6% 10% 10% 8% 13% 31% 13% 19% 38% 17% 15% 8% 15% 12% 13% 10% 13% 25% 27%
④ほとんど行わない 10% 2% 60% 10% 19% 25% 8% 13% 19% 42% 25% 62% 46% 19% 15% 25% 44% 40% 35%
無回答 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用
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【英語Ⅰ】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 272 473 22 348 397 93 522 581 201 354 215 236 51 30 17 14 9 11 17
②時々行う 231 90 49 205 173 227 103 50 211 240 318 204 293 181 136 93 49 70 72
③あまり行わない 83 48 88 67 53 171 16 10 124 43 100 102 196 188 173 131 93 121 159
④ほとんど行わない 63 38 490 29 26 158 8 8 112 12 15 107 110 250 323 412 497 446 400
無回答 23 23 23 23 23 23 23 23 24 23 24 23 22 23 23 22 24 24 24
計 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672 672

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 40% 70% 3% 52% 59% 14% 78% 86% 30% 53% 32% 35% 8% 4% 3% 2% 1% 2% 3%
②時々行う 34% 13% 7% 31% 26% 34% 15% 7% 31% 36% 47% 30% 44% 27% 20% 14% 7% 10% 11%
③あまり行わない 12% 7% 13% 10% 8% 25% 2% 1% 18% 6% 15% 15% 29% 28% 26% 19% 14% 18% 24%
④ほとんど行わない 9% 6% 73% 4% 4% 24% 1% 1% 17% 2% 2% 16% 16% 37% 48% 61% 74% 66% 60%
無回答 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 4%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答数

選択率

40%

70%

3%

52%

59%

14%

78%

86%

30%

53%

32%

35%

8%

4%

3%

2%

1%

2%

3%

34%

13%

7%

31%

26%

34%

15%

7%

31%

36%

47%

30%

44%

27%

20%

14%

7%

10%

11%

12%

7%

13%

10%

8%

25%

2%

1%

18%

6%

15%

15%

29%

28%

26%

19%

14%

18%

24%

9%

6%

73%

4%

4%

24%

1%

1%

17%

2%

2%

16%

16%

37%

48%

61%

74%

66%

60%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用

【英語Ⅱ】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 231 476 22 324 418 122 549 590 152 431 217 349 81 39 15 10 4 10 20
②時々行う 250 152 51 268 236 249 147 117 247 261 371 229 299 196 99 67 53 78 124
③あまり行わない 151 60 125 88 50 198 28 17 188 37 116 86 215 201 166 145 122 152 193
④ほとんど行わない 107 50 540 58 35 170 15 15 152 10 34 74 143 302 458 514 557 496 399
無回答 20 21 21 21 20 20 20 20 20 20 21 21 21 21 21 23 23 23 23
計 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759 759

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 30% 63% 3% 43% 55% 16% 72% 78% 20% 57% 29% 46% 11% 5% 2% 1% 1% 1% 3%
②時々行う 33% 20% 7% 35% 31% 33% 19% 15% 33% 34% 49% 30% 39% 26% 13% 9% 7% 10% 16%
③あまり行わない 20% 8% 16% 12% 7% 26% 4% 2% 25% 5% 15% 11% 28% 26% 22% 19% 16% 20% 25%
④ほとんど行わない 14% 7% 71% 8% 5% 22% 2% 2% 20% 1% 4% 10% 19% 40% 60% 68% 73% 65% 53%
無回答 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答数

選択率

30%
63%

3%
43%

55%
16%

72%
78%

20%
57%
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46%

11%
5%

2%
1%

1%
1%
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31%
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19%
15%
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39%
26%

13%
9%

7%
10%

16%

20%
8%

16%
12%

7%
26%

4%
2%

25%
5%

15%
11%

28%
26%

22%
19%

16%
20%

25%

14%
7%

71%
8%

5%
22%

2%
2%

20%
1%

4%
10%

19%
40%

60%
68%

73%
65%

53%

3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用
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【リーディング】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 151 400 22 209 387 94 480 496 104 368 172 381 85 36 13 6 7 6 22
②時々行う 201 125 31 256 225 211 146 138 195 259 324 191 215 126 49 48 25 65 116
③あまり行わない 187 74 92 122 38 183 31 26 188 36 141 62 204 195 129 86 88 118 162
④ほとんど行わない 132 73 528 87 24 186 17 14 187 10 37 41 169 318 484 535 555 486 374
無回答 31 30 29 28 28 28 28 28 28 29 28 27 29 27 27 27 27 27 28
計 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702 702

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 22% 57% 3% 30% 55% 13% 68% 71% 15% 52% 25% 54% 12% 5% 2% 1% 1% 1% 3%
②時々行う 29% 18% 4% 36% 32% 30% 21% 20% 28% 37% 46% 27% 31% 18% 7% 7% 4% 9% 17%
③あまり行わない 27% 11% 13% 17% 5% 26% 4% 4% 27% 5% 20% 9% 29% 28% 18% 12% 13% 17% 23%
④ほとんど行わない 19% 10% 75% 12% 3% 26% 2% 2% 27% 1% 5% 6% 24% 45% 69% 76% 79% 69% 53%
無回答 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

選択率

回答数
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30%
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13%

68%
71%
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52%

25%
54%
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1%
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1%
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4%
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46%
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4%
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27%
11%
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17%
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4%

27%
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29%
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18%
12%

13%
17%
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19%
10%
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3%
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2%
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45%
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4%
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4%
4%
4%
4%
4%
4%
4%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用

【ライティング】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 131 328 19 88 216 120 272 389 286 706 504 244 583 190 16 9 8 6 16
②時々行う 187 228 27 182 227 207 314 293 267 158 301 218 201 318 70 39 37 35 84
③あまり行わない 237 151 106 209 132 200 151 105 144 17 54 202 62 192 147 104 92 113 200
④ほとんど行わない 332 178 735 406 310 360 149 100 190 6 27 222 42 188 654 735 748 731 584
無回答 87 89 87 89 89 87 88 87 87 87 88 88 86 86 87 87 89 89 90

計 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974 974

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 13% 34% 2% 9% 22% 12% 28% 40% 29% 72% 52% 25% 60% 20% 2% 1% 1% 1% 2%
②時々行う 19% 23% 3% 19% 23% 21% 32% 30% 27% 16% 31% 22% 21% 33% 7% 4% 4% 4% 9%
③あまり行わない 24% 16% 11% 21% 14% 21% 16% 11% 15% 2% 6% 21% 6% 20% 15% 11% 9% 12% 21%
④ほとんど行わない 34% 18% 75% 42% 32% 37% 15% 10% 20% 1% 3% 23% 4% 19% 67% 75% 77% 75% 60%
無回答 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答数

選択率
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25%
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20%
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16%
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11%
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23%

4%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用
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【英語科に属する科目】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 146 190 32 146 155 63 172 172 66 114 91 89 53 81 51 44 33 28 36
②時々行う 67 65 29 76 86 69 75 70 81 108 122 83 89 80 63 51 46 58 71
③あまり行わない 41 22 32 43 25 70 28 30 66 44 56 50 73 52 56 43 43 44 57
④ほとんど行わない 58 36 220 48 46 111 38 41 99 47 44 91 98 100 143 175 189 181 147
無回答 32 31 31 31 32 31 31 31 32 31 31 31 31 31 31 31 33 33 33
計 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344 344

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 42% 55% 9% 42% 45% 18% 50% 50% 19% 33% 26% 26% 15% 24% 15% 13% 10% 8% 10%
②時々行う 19% 19% 8% 22% 25% 20% 22% 20% 24% 31% 35% 24% 26% 23% 18% 15% 13% 17% 21%
③あまり行わない 12% 6% 9% 13% 7% 20% 8% 9% 19% 13% 16% 15% 21% 15% 16% 13% 13% 13% 17%
④ほとんど行わない 17% 10% 64% 14% 13% 32% 11% 12% 29% 14% 13% 26% 28% 29% 42% 51% 55% 53% 43%
無回答 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 10% 10% 10%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答数

選択率

42%
55%

9%
42%

45%
18%

50%
50%

19%
33%

26%
26%

15%
24%

15%
13%

10%
8%

10%

19%
19%

8%
22%

25%
20%

22%
20%

24%
31%

35%
24%

26%
23%

18%
15%

13%
17%

21%

12%
6%

9%
13%

7%
20%

8%
9%

19%
13%

16%
15%

21%
15%

16%
13%

13%
13%

17%

17%
10%

64%
14%
13%

32%
11%

12%
29%

14%
13%

26%
28%
29%

42%
51%

55%
53%

43%

9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%
9%

10%
10%
10%
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英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用

【学校設定科目】
ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 97 130 17 85 89 39 90 97 48 105 80 63 50 65 55 48 37 14 23
②時々行う 48 46 26 50 53 44 71 69 54 54 79 54 66 55 40 40 31 34 46
③あまり行わない 39 38 33 39 28 48 40 38 48 32 39 38 36 39 31 20 23 35 40
④ほとんど行わない 62 32 170 72 76 115 44 42 96 55 48 91 94 86 120 138 155 163 137
無回答 15 15 15 15 15 15 16 15 15 15 15 15 15 16 15 15 15 15 15
計 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261 261

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ

英語での口
頭導入

 ワークシー
トの活用

プレゼン
テーションソ
フトの活用

教材の内容
理解に関す
る英語での
質疑応答

教材のリス
ニング

ディクテー
ション

発音練習 英文の音読 英文の暗唱 文法の説明

表現・構文
を活用でき

るようにする
ための練習

英文和訳 和文英訳

ライティング
（エッセイな
ど、ある程
度まとまり
のある英作

文）

スピーチ
プレゼン

テーション、
スキット

ディベート、
ディスカッ

ション

映画やビデ
オ教材の利

用

英語の新
聞・雑誌・書
籍の利用

①頻繁に行う 37% 50% 7% 33% 34% 15% 34% 37% 18% 40% 31% 24% 19% 25% 21% 18% 14% 5% 9%
②時々行う 18% 18% 10% 19% 20% 17% 27% 26% 21% 21% 30% 21% 25% 21% 15% 15% 12% 13% 18%
③あまり行わない 15% 15% 13% 15% 11% 18% 15% 15% 18% 12% 15% 15% 14% 15% 12% 8% 9% 13% 15%
④ほとんど行わない 24% 12% 65% 28% 29% 44% 17% 16% 37% 21% 18% 35% 36% 33% 46% 53% 59% 62% 52%
無回答 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6% 6%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答数

選択率

37%
50%
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33%
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15%

34%
37%

18%
40%

31%
24%

19%
25%
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18%
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10%
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17%
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12%
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18%

15%
15%
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15%
11%
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15%

15%
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15%

15%
14%

15%
12%

8%
9%

13%
15%
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12%

65%
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29%
44%
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36%
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46%
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英語での口頭導入

ワークシートの活用

プレゼンテーションソフトの活用

教材の内容理解に関する英語での質疑応答

教材のリスニング

ディクテーション

発音練習

英文の音読

英文の暗唱

文法の説明

表現・構文を活用できるようにするための練習

英文和訳

和文英訳

ライティング（エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文）

スピーチ

プレゼンテーション、スキット

ディベート、ディスカッション

映画やビデオ教材の利用

英語の新聞・雑誌・書籍の利用
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○ペア・ワークやグループ・ワークは比較的よく行われている。

19 英語の授業において、生徒にペア・ワークやグループ・ワークをどの程度させていますか。

回答数
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①よく行っている 394 38 420 377 278 267 170 123

②時々行っている 93 6 157 182 176 207 53 37

③あまり行わない 18 5 45 102 109 169 37 26

④ほとんど行わない 9 2 25 74 108 235 48 57

無回答 18 1 25 24 31 96 36 18

計 532 52 672 759 702 974 344 261

選択率
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①よく行っている 74% 73% 63% 50% 40% 27% 49% 47%

②時々行っている 17% 12% 23% 24% 25% 21% 15% 14%

③あまり行わない 3% 10% 7% 13% 16% 17% 11% 10%

④ほとんど行わない 2% 4% 4% 10% 15% 24% 14% 22%

無回答 3% 2% 4% 3% 4% 10% 10% 7%

計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

74%

73%

63%

50%

40%

27%

49%

47%

17%

12%

23%

24%

25%

21%

15%

14%

3%

10%

7%

13%

16%

17%

11%

10%

2%

4%

4%

10%

15%

24%

14%

22%

3%

2%

4%

3%

4%

10%

10%

7%

ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝⅠ

ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝⅡ

英語Ⅰ

英語Ⅱ

リーディング

ライティング

英語科に属する科目

学校設定科目

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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○オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱでは、生徒が発話の半分以上に英語を使用していると回答している割合が多いが、英語Ⅰ・Ⅱ、リーディング、ライティン
グでは少ない。

20 英語の授業において、生徒はどの程度英語を使用していますか。

回答数
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①発話のほとんどを英語で行っている 90 18 28 18 9 10 33 42
②発話の半分以上を英語で行っている 179 15 161 112 69 78 86 53
③発話の半分未満を英語で行っている 196 12 335 395 333 395 115 76
④発話を英語で行うことはほとんどない 49 6 123 210 260 397 74 72
無回答 18 1 25 24 31 94 36 18
計 532 52 672 759 702 974 344 261

選択率
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅠ
ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆ

ｹｰｼｮﾝⅡ
英語Ⅰ 英語Ⅱ リーディング ライティング

英語科に属
する科目

学校設定科
目

①発話のほとんどを英語で行っている 17% 35% 4% 2% 1% 1% 10% 16%
②発話の半分以上を英語で行っている 34% 29% 24% 15% 10% 8% 25% 20%
③発話の半分未満を英語で行っている 37% 23% 50% 52% 47% 41% 33% 29%
④発話を英語で行うことはほとんどない 9% 12% 18% 28% 37% 41% 22% 28%
無回答 3% 2% 4% 3% 4% 10% 10% 7%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

17%

35%

4%

2%

1%

1%

10%

16%

34%

29%

24%

15%

10%

8%

25%

20%

37%

23%

50%
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47%

41%

33%

29%
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12%

18%

28%

37%

41%
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28%

3%

2%

4%

3%

4%

10%

10%

7%
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ｵｰﾗﾙ･ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝⅡ

英語Ⅰ

英語Ⅱ

リーディング

ライティング

英語科に属する科目

学校設定科目
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○オーラル・コミュニケーションⅠ・Ⅱ以外では、「話すこと」に関する評価が最も実施されていない。

21 各技能に関する学習評価について、どのように実施していますか。（定期考査以外で実施している場合も含みます。）
※「聞くこと」に関する評価については、「英語Ⅰ」又は「英語Ⅱ」の科目担当者のみ回答。

【オーラル・コミュニケーションⅠ】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 183 85 90
②テスト形式で評価を実施 107 151 96
③①及び②で実施 107 146 85
④実施していない 116 131 241
無回答 19 19 20
計 532 532 532

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 34% 16% 17%
②テスト形式で評価を実施 20% 28% 18%
③①及び②で実施 20% 27% 16%
④実施していない 22% 25% 45%
無回答 4% 4% 4%
計 100% 100% 100%

34%

16%

17%

20%

28%

18%

20%

27%

16%

22%

25%

45%

4%

4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価

【オーラル・コミュニケーションⅡ】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 15 11 12
②テスト形式で評価を実施 12 19 10
③①及び②で実施 16 12 7
④実施していない 8 9 22
無回答 1 1 1
計 52 52 52

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 29% 21% 23%
②テスト形式で評価を実施 23% 37% 19%
③①及び②で実施 31% 23% 13%
④実施していない 15% 17% 42%
無回答 2% 2% 2%
計 100% 100% 100%

29%

21%

23%

23%

37%

19%

31%

23%

13%

15%

17%

42%

2%

2%

2%
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(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価
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【英語Ⅰ】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価

(4)「聞くこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 186 125 140 181
②テスト形式で評価を実施 88 193 206 179
③①及び②で実施 70 164 152 106
④実施していない 303 165 149 172
無回答 25 25 25 34
計 672 672 672 672

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価

(4)「聞くこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 28% 19% 21% 27%
②テスト形式で評価を実施 13% 29% 31% 27%
③①及び②で実施 10% 24% 23% 16%
④実施していない 45% 25% 22% 26%
無回答 4% 4% 4% 5%
計 100% 100% 100% 100%

28%

19%

21%

27%

13%

29%

31%

27%

10%

24%

23%

16%

45%

25%

22%

26%

4%

4%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価

(4)「聞くこと」に関する評価

【英語Ⅱ】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価

(4)「聞くこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 163 109 166 196
②テスト形式で評価を実施 71 233 232 197
③①及び②で実施 61 181 178 129
④実施していない 440 212 159 205
無回答 24 24 24 32
計 759 759 759 759

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価

(4)「聞くこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 21% 14% 22% 26%
②テスト形式で評価を実施 9% 31% 31% 26%
③①及び②で実施 8% 24% 23% 17%
④実施していない 58% 28% 21% 27%
無回答 3% 3% 3% 4%
計 100% 100% 100% 100%

21%

14%

22%

26%

9%

31%

31%

26%

8%

24%
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58%

28%

21%

27%

3%

3%

3%
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(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価

(4)「聞くこと」に関する評価
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【リーディング】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 120 90 161
②テスト形式で評価を実施 42 194 201
③①及び②で実施 47 136 165
④実施していない 462 249 141
無回答 31 33 34
計 702 702 702

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 17% 13% 23%
②テスト形式で評価を実施 6% 28% 29%
③①及び②で実施 7% 19% 24%
④実施していない 66% 35% 20%
無回答 4% 5% 5%
計 100% 100% 100%

【ライティング】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 114 160 118
②テスト形式で評価を実施 43 273 160
③①及び②で実施 52 318 134
④実施していない 670 128 461
無回答 95 95 101

計 974 974 974

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 12% 16% 12%
②テスト形式で評価を実施 4% 28% 16%
③①及び②で実施 5% 33% 14%
④実施していない 69% 13% 47%
無回答 10% 10% 10%

計 100% 100% 100%

17%

13%

23%

6%

28%

29%

7%

19%

24%

66%

35%

20%

4%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価

12%

16%

12%

4%

28%

16%

5%

33%

14%

69%

13%

47%

10%

10%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価
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【英語科に属する科目】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 73 61 59
②テスト形式で評価を実施 51 91 82
③①及び②で実施 43 89 71
④実施していない 140 64 91
無回答 37 39 41
計 344 344 344

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 21% 18% 17%
②テスト形式で評価を実施 15% 26% 24%
③①及び②で実施 13% 26% 21%
④実施していない 41% 19% 26%
無回答 11% 11% 12%
計 100% 100% 100%

21%

18%

17%

15%

26%

24%

13%

26%

21%

41%

19%

26%

11%

11%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価

【学校設定科目】

回答数
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 64 50 41
②テスト形式で評価を実施 27 52 51
③①及び②で実施 34 75 49
④実施していない 117 64 98
無回答 19 20 22
計 261 261 261

選択率
(1)「話すこ
と」に関する

評価

(2)「書くこ
と」に関する

評価

(3)「読むこ
と」に関する

評価
①日々の授業の中で評価を実施 25% 19% 16%
②テスト形式で評価を実施 10% 20% 20%
③①及び②で実施 13% 29% 19%
④実施していない 45% 25% 38%
無回答 7% 8% 8%
計 100% 100% 100%

25%

19%

16%

10%

20%

20%

13%

29%

19%

45%

25%

38%

7%

8%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

(1)「話すこと」に関する評価

(2)「書くこと」に関する評価

(3)「読むこと」に関する評価
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５ ． 英語力に関する調査結果及び質問紙調査結果の分析 6 

【英語能力判定テストのスコア及びGTEC for STUDENTS のトータルグレードと生徒に

対する質問紙調査のクロス集計】

                                                   
6 英語力に関する調査結果及び質問紙調査結果の分析に関しては，相関関係の見られたものを記載している。ただし，

必ずしも因果関係を示したものではないことに留意することが必要であり，データから読み取れる内容と実際の状況

とをよく照らし合わせて分析する必要がある。 

【GTEC for STUDENTS】

○スコアが高いほど「英語の勉強が好き」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

No. 1 英語の勉強は好きですか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

①ほぼそう思う　②どちらかといえばそう思う　③どちらかといえばそう思わない　④ほとんどそう思わない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 34 214 230 213 84 31
② 15 229 364 547 309 102
③ 3 81 249 638 361 180
④ 2 30 92 338 285 228
無回答 2 5 6 12 15 17
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 61% 38% 24% 12% 8% 6%
② 27% 41% 39% 31% 29% 18%
③ 5% 14% 26% 36% 34% 32%
④ 4% 5% 10% 19% 27% 41%
無回答 4% 1% 1% 1% 1% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

61%

38%

24%

12%

8%

6%

27%

41%

39%

31%

29%

18%

5%

14%

26%

36%

34%

32%

4%

5%

10%

19%

27%

41%

4%

1%

1%

1%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2級以上Lv

2級Lv

準2級Lv

3級Lv

4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ 無回答

【英語能力判定テスト】
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【GTEC for STUDENTS】

No.1 英語の勉強は好きですか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼそう思う 56 291 953 2,397 2,263 911 172
②どちらかといえばそう思う 244 1,333 3,289 5,614 3,075 699 80
③どちらかといえばそう思わない 586 2,831 4,602 5,032 1,504 189 19
④ほとんどそう思わない 849 2,458 2,592 1,855 391 46 12
無回答 2 1 7 4 1 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼそう思う 3% 4% 8% 16% 31% 49% 61%
②どちらかといえばそう思う 14% 19% 29% 38% 43% 38% 28%
③どちらかといえばそう思わない 34% 41% 40% 34% 21% 10% 7%
④ほとんどそう思わない 49% 36% 23% 12% 5% 2% 4%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

3%

4%

8%
16%

31%

49%
61%

14%

19%

29%
38%

43%
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Grade2

Grade3

Grade4
Grade5

Grade6

Grade7
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○スコアが高いほど「英語の勉強は大切だ」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

No. 2 英語の勉強は大切だと思いますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

①ほぼそう思う　②どちらかといえばそう思う　③どちらかといえばそう思わない　④ほとんどそう思わない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 50 437 697 1100 520 194
② 5 92 196 511 397 205
③ 0 17 34 96 83 89
④ 0 5 7 30 40 54
無回答 1 8 7 11 14 16
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 89% 78% 74% 63% 49% 35%
② 9% 16% 21% 29% 38% 37%
③ 0% 3% 4% 5% 8% 16%
④ 0% 1% 1% 2% 4% 10%
無回答 2% 1% 1% 1% 1% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

89%

78%

74%

63%

49%

35%

9%

16%

21%

29%

38%

37%

3%

4%

5%

8%

16%

1%

1%

2%

4%

10%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2級以上Lv

2級Lv

準2級Lv

3級Lv

4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ 無回答

【GTEC for STUDENTS】

No.2 英語の勉強は大切だと思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼそう思う 573 3,117 7,067 10,931 5,896 1,584 241
②どちらかといえばそう思う 659 2,657 3,588 3,422 1,200 223 37
③どちらかといえばそう思わない 347 852 637 438 106 27 4
④ほとんどそう思わない 156 285 143 108 32 11 1
無回答 2 3 8 3 0 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼそう思う 33% 45% 62% 73% 82% 86% 85%
②どちらかといえばそう思う 38% 38% 31% 23% 17% 12% 13%
③どちらかといえばそう思わない 20% 12% 6% 3% 1% 1% 1%
④ほとんどそう思わない 9% 4% 1% 1% 0% 1% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

33%

45%

62%

73%

82%
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85%

38%

38%

31%

23%
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1%

9%

4%
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【英語能力判定テスト】
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○スコアが高い生徒ほど英語の勉強が大切だと思う理由について「①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから」や「②海外留学に行きたいか
ら」、「④海外の人とコミュニケーションをとれるようになりたいから」という選択肢を選択する傾向が見られる。

【英検】
No. 3 （No. 2で①，②と回答した方のみお答えください）英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。①～⑨のうち特にあてはまる項目を３つ選んでください。

①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから　②海外留学に行きたいから　③海外旅行に行きたいから　
④海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから　⑤学校でよい成績をとりたいから　
⑥大学等の受験で必要だから　⑦どの仕事に就くにも英語は必須だから　
⑧国際社会において英語を使えないことは恥ずかしいことだから　⑨日本のことを海外に発信したいから

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 16 140 149 180 84 35
② 14 136 180 208 99 30
③ 13 180 292 532 277 137
④ 27 324 496 827 409 173
⑤ 7 64 142 350 233 97
⑥ 26 237 469 823 347 121
⑦ 22 199 400 760 422 179
⑧ 13 113 203 431 268 111
⑨ 7 30 45 63 37 23
無回答 1 30 48 137 137 159
合計 55 529 893 1611 917 399

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 29% 26% 17% 11% 9% 9%
② 25% 26% 20% 13% 11% 8%
③ 24% 34% 33% 33% 30% 34%
④ 49% 61% 56% 51% 45% 43%
⑤ 13% 12% 16% 22% 25% 24%
⑥ 47% 45% 53% 51% 38% 30%
⑦ 40% 38% 45% 47% 46% 45%
⑧ 24% 21% 23% 27% 29% 28%
⑨ 13% 6% 5% 4% 4% 6%
無回答 2% 6% 5% 9% 15% 40%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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③
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無回答

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv

【英語能力判定テスト】
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【GTEC for STUDENTS】

No.3 (No.2で①、②の場合)英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。①～⑨のうち特にあてはまる項目を3つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから 95 339 777 1,649 1,446 573 122
②海外留学に行きたいから 121 355 832 1,724 1,486 532 86
③海外旅行に行きたいから 500 2,210 3,687 4,862 2,431 611 80
④海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから 626 2,959 5,483 7,804 4,432 1,235 188
⑤学校でよい成績をとりたいから 397 2,054 3,294 3,512 1,160 173 24
⑥大学等の受験で必要だから 490 2,949 6,752 9,615 4,047 813 86
⑦どの仕事に就くにも英語は必須だから 736 3,542 6,566 8,499 3,768 834 123
⑧国際社会において英語を使えないことは恥ずかしいことだから 534 2,335 3,819 4,552 2,023 495 94
⑨日本のことを海外に発信したいから 94 358 499 662 421 131 29
無回答 21 39 51 35 13 2 0
計 3,614 17,140 31,760 42,914 21,227 5,399 832

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから 3% 2% 2% 4% 7% 11% 15%
②海外留学に行きたいから 3% 2% 3% 4% 7% 10% 10%
③海外旅行に行きたいから 14% 13% 12% 11% 11% 11% 10%
④海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから 17% 17% 17% 18% 21% 23% 23%
⑤学校でよい成績をとりたいから 11% 12% 10% 8% 5% 3% 3%
⑥大学等の受験で必要だから 14% 17% 21% 22% 19% 15% 10%
⑦どの仕事に就くにも英語は必須だから 20% 21% 21% 20% 18% 15% 15%
⑧国際社会において英語を使えないことは恥ずかしいことだから 15% 14% 12% 11% 10% 9% 11%
⑨日本のことを海外に発信したいから 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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①将来、特に英語を使った仕事に就きたいから

②海外留学に行きたいから

③海外旅行に行きたいから

④海外の人たちとコミュニケーションをとれるようになりたいから

⑤学校でよい成績をとりたいから

⑥大学等の受験で必要だから

⑦どの仕事に就くにも英語は必須だから

⑧国際社会において英語を使えないことは恥ずかしいことだから

⑨日本のことを海外に発信したいから

無回答

Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
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○スコアが高いほど「授業の内容を理解している」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

【英検】
No. 4 あなたは，授業の内容をどれくらい理解していると思いますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

①十分理解している　②ある程度までは理解している　③あまり理解していない　④ほとんど理解していない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 34 165 96 78 39 21
② 18 343 670 1044 488 176
③ 2 36 143 503 411 231
④ 0 9 25 92 85 108
無回答 2 6 7 31 31 22
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 61% 30% 10% 4% 4% 4%
② 32% 61% 71% 60% 46% 32%
③ 4% 6% 15% 29% 39% 41%
④ 0% 2% 3% 5% 8% 19%
無回答 4% 1% 1% 2% 3% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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4%

32%

61%

71%

60%

46%

32%
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4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ 無回答

【GTEC for STUDENTS】

No.4 あなたは、授業の内容をどれくらい理解していると思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①十分理解している 30 134 318 890 1,031 624 171
②ある程度までは理解している 505 2,973 6,230 10,050 5,408 1,139 105
③あまり理解していない 831 3,044 4,188 3,572 735 62 5
④ほとんど理解していない 366 756 697 381 58 17 1
無回答 5 7 10 9 2 3 1
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①十分理解している 2% 2% 3% 6% 14% 34% 60%
②ある程度までは理解している 29% 43% 54% 67% 75% 62% 37%
③あまり理解していない 48% 44% 37% 24% 10% 3% 2%
④ほとんど理解していない 21% 11% 6% 3% 1% 1% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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英語の授業の中で、No.5～No.17の項目についてどの程度出来ていると思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

○スコアが高いほど各活動が「できている」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。
○「教科書以外の英語の文章を読むこと」や「発音練習、英文の音読」、「ディベート、ディスカッション」については、「できている」と答えた生徒と「で
きていない」と答えた生徒のスコアの差が比較的大きい傾向が見られる。

【英検】
No. 5 英語でのスモール・トーク（天気の話やいま話題になっていることなど）

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 24 124 120 108 59 26
② 16 239 363 626 299 110
③ 8 102 264 575 373 181
④ 3 42 76 201 190 150
⑤ 4 42 107 217 115 71
無回答 1 10 11 21 18 20
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 43% 22% 13% 6% 6% 5%
② 29% 43% 39% 36% 28% 20%
③ 14% 18% 28% 33% 35% 32%
④ 5% 8% 8% 11% 18% 27%
⑤ 7% 8% 11% 12% 11% 13%
無回答 2% 2% 1% 1% 2% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答
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【GTEC for STUDENTS】
No.5 英語でのスモール・トーク(天気の話やいま話題になっていることなど)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 60 312 639 1,298 1,147 507 125
②どちらかといえばできている 298 1,592 3,398 5,472 2,965 735 91
③どちらかといえばできていない 553 2,357 3,686 4,186 1,579 261 26
④ほとんどできていない 503 1,600 1,898 1,629 525 95 10
⑤授業でやったことがないと思う 312 1,016 1,759 2,275 998 240 31
無回答 11 37 63 42 20 7 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 3% 5% 6% 9% 16% 27% 44%
②どちらかといえばできている 17% 23% 30% 37% 41% 40% 32%
③どちらかといえばできていない 32% 34% 32% 28% 22% 14% 9%
④ほとんどできていない 29% 23% 17% 11% 7% 5% 4%
⑤授業でやったことがないと思う 18% 15% 15% 15% 14% 13% 11%
無回答 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 6 教科書中の英文について，音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 21 176 212 260 139 59
② 22 267 419 693 330 120
③ 5 76 220 539 339 179
④ 2 25 63 176 177 150
⑤ 2 3 20 61 51 31
無回答 4 12 7 19 18 19
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 38% 31% 23% 15% 13% 11%
② 39% 48% 45% 40% 31% 22%
③ 9% 14% 23% 31% 32% 32%
④ 4% 4% 7% 10% 17% 27%
⑤ 4% 1% 2% 3% 5% 6%
無回答 7% 2% 1% 1% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.6 教科書中の英文について、音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 197 1,059 2,137 3,832 2,562 866 196
②どちらかといえばできている 435 2,337 4,491 6,412 3,263 754 74
③どちらかといえばできていない 524 1,938 2,943 3,216 1,001 152 2
④ほとんどできていない 435 1,155 1,324 1,037 288 51 8
⑤授業でやったことがないと思う 132 402 529 400 119 21 3
無回答 14 23 19 5 1 1 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 11% 15% 19% 26% 35% 47% 69%
②どちらかといえばできている 25% 34% 39% 43% 45% 41% 26%
③どちらかといえばできていない 30% 28% 26% 22% 14% 8% 1%
④ほとんどできていない 25% 17% 12% 7% 4% 3% 3%
⑤授業でやったことがないと思う 8% 6% 5% 3% 2% 1% 1%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 7 教科書以外の教材の英文について，音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 20 100 86 91 53 30
② 19 225 280 432 195 78
③ 8 135 303 636 360 185
④ 2 45 148 320 264 182
⑤ 6 46 119 254 166 64
無回答 1 8 5 15 16 19
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 36% 18% 9% 5% 5% 5%
② 34% 40% 30% 25% 19% 14%
③ 14% 24% 32% 36% 34% 33%
④ 4% 8% 16% 18% 25% 33%
⑤ 11% 8% 13% 15% 16% 11%
無回答 2% 1% 1% 1% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.7 教科書以外の教材の英文について、音声CDを通して外国人による朗読を聞くこと

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 64 287 684 1,369 1,096 438 123
②どちらかといえばできている 230 1,129 2,475 4,327 2,729 797 103
③どちらかといえばできていない 549 2,252 3,873 5,064 1,942 340 22
④ほとんどできていない 581 2,045 2,779 2,633 931 148 14
⑤授業でやったことがないと思う 291 1,163 1,568 1,471 527 120 21
無回答 22 38 64 38 9 2 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 4% 4% 6% 9% 15% 24% 43%
②どちらかといえばできている 13% 16% 22% 29% 38% 43% 36%
③どちらかといえばできていない 32% 33% 34% 34% 27% 18% 8%
④ほとんどできていない 33% 30% 24% 18% 13% 8% 5%
⑤授業でやったことがないと思う 17% 17% 14% 10% 7% 7% 7%
無回答 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 8 自分の意見や考え，感想などを英語で発表すること（スピーチ，プレゼンテーションなど）

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 13 55 35 37 38 27
② 22 168 190 251 117 62
③ 12 165 302 566 306 160
④ 5 96 232 495 362 204
⑤ 3 68 177 385 215 85
無回答 1 7 5 14 16 20
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 23% 10% 4% 2% 4% 5%
② 39% 30% 20% 14% 11% 11%
③ 21% 30% 32% 32% 29% 29%
④ 9% 17% 25% 28% 34% 37%
⑤ 5% 12% 19% 22% 20% 15%
無回答 2% 1% 1% 1% 2% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.8 自分の意見や考え、感想などを英語で発表すること(スピーチ、プレゼンテーションなど)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 38 147 249 478 450 223 80
②どちらかといえばできている 149 753 1,507 2,593 1,890 629 105
③どちらかといえばできていない 452 1,911 3,482 4,909 2,382 526 46
④ほとんどできていない 694 2,559 3,728 3,936 1,430 221 22
⑤授業でやったことがないと思う 394 1,526 2,449 2,976 1,078 246 30
無回答 10 18 28 10 4 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 2% 2% 2% 3% 6% 12% 28%
②どちらかといえばできている 9% 11% 13% 17% 26% 34% 37%
③どちらかといえばできていない 26% 28% 30% 33% 33% 29% 16%
④ほとんどできていない 40% 37% 33% 26% 20% 12% 8%
⑤授業でやったことがないと思う 23% 22% 21% 20% 15% 13% 11%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2%

2%

2%

3%

6%

12%

28%

9%

11%

13%

17%

26%

34%

37%

26%

28%

30%

33%

33%

29%

16%

40%

37%

33%

26%

20%

12%

8%

23%

22%

21%

20%

15%

13%

11%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Grade1

Grade2

Grade3

Grade4

Grade5

Grade6

Grade7

【英語能力判定テスト】



96 
 

   

【英検】
No. 9 生徒同士で英語を使う活動（ペアやグループでの活動）

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 24 122 143 181 95 46
② 18 246 306 579 301 137
③ 8 105 263 525 331 167
④ 3 51 127 243 184 132
⑤ 2 27 97 203 128 55
無回答 1 8 5 17 15 21
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 43% 22% 15% 10% 9% 8%
② 32% 44% 33% 33% 29% 25%
③ 14% 19% 28% 30% 31% 30%
④ 5% 9% 13% 14% 17% 24%
⑤ 4% 5% 10% 12% 12% 10%
無回答 2% 1% 1% 1% 1% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.9 生徒同士で英語を使う活動(ペアやグループでの活動)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 105 597 1,158 2,016 1,257 457 106
②どちらかといえばできている 372 1,823 3,532 5,229 2,924 768 102
③どちらかといえばできていない 503 1,971 3,217 3,797 1,634 338 38
④ほとんどできていない 494 1,550 2,044 2,067 764 138 14
⑤授業でやったことがないと思う 254 962 1,479 1,783 653 144 23
無回答 9 11 13 10 2 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 6% 9% 10% 14% 17% 25% 37%
②どちらかといえばできている 21% 26% 31% 35% 40% 42% 36%
③どちらかといえばできていない 29% 29% 28% 25% 23% 18% 13%
④ほとんどできていない 28% 22% 18% 14% 11% 7% 5%
⑤授業でやったことがないと思う 15% 14% 13% 12% 9% 8% 8%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 10 教科書以外の英語の文章を読むこと

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 36 165 147 140 64 35
② 15 241 384 655 284 107
③ 2 91 253 572 360 177
④ 2 28 86 232 231 166
⑤ 0 28 64 133 99 46
無回答 1 6 7 16 16 27
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 64% 30% 16% 8% 6% 6%
② 27% 43% 41% 37% 27% 19%
③ 4% 16% 27% 33% 34% 32%
④ 4% 5% 9% 13% 22% 30%
⑤ 0% 5% 7% 8% 9% 8%
無回答 2% 1% 1% 1% 2% 5%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.10 教科書以外の英語の文章を読むこと

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 80 502 1,120 2,421 1,913 641 151
②どちらかといえばできている 282 1,631 3,556 5,831 3,166 843 96
③どちらかといえばできていない 604 2,357 4,077 4,436 1,501 233 22
④ほとんどできていない 538 1,709 1,880 1,560 429 74 3
⑤授業でやったことがないと思う 226 702 798 648 219 53 11
無回答 7 13 12 6 6 1 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 5% 7% 10% 16% 26% 35% 53%
②どちらかといえばできている 16% 24% 31% 39% 44% 46% 34%
③どちらかといえばできていない 35% 34% 36% 30% 21% 13% 8%
④ほとんどできていない 31% 25% 16% 10% 6% 4% 1%
⑤授業でやったことがないと思う 13% 10% 7% 4% 3% 3% 4%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 11 発音練習・英文の音読

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 26 173 238 320 198 73
② 21 247 405 743 387 168
③ 6 103 231 515 310 165
④ 2 21 57 135 131 121
⑤ 0 7 7 22 13 9
無回答 1 8 3 13 15 22
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 46% 31% 25% 18% 19% 13%
② 38% 44% 43% 43% 37% 30%
③ 11% 18% 25% 29% 29% 30%
④ 4% 4% 6% 8% 12% 22%
⑤ 0% 1% 1% 1% 1% 2%
無回答 2% 1% 0% 1% 1% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.11 発音練習・英文の音読

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 217 1,355 2,521 3,869 2,091 653 167
②どちらかといえばできている 553 2,646 4,843 6,300 3,097 755 90
③どちらかといえばできていない 543 1,949 2,962 3,636 1,595 339 17
④ほとんどできていない 358 858 1,008 984 394 84 6
⑤授業でやったことがないと思う 60 99 100 109 55 13 3
無回答 6 7 9 4 2 1 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 12% 20% 22% 26% 29% 35% 59%
②どちらかといえばできている 32% 38% 42% 42% 43% 41% 32%
③どちらかといえばできていない 31% 28% 26% 24% 22% 18% 6%
④ほとんどできていない 21% 12% 9% 7% 5% 5% 2%
⑤授業でやったことがないと思う 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 12 ディクテーション（読み上げた英語の書き取り）

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 21 70 104 110 71 37
② 19 225 285 477 223 110
③ 15 173 353 699 420 184
④ 0 57 127 299 242 168
⑤ 0 27 67 150 81 37
無回答 1 7 5 13 17 22
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 38% 13% 11% 6% 7% 7%
② 34% 40% 30% 27% 21% 20%
③ 27% 31% 38% 40% 40% 33%
④ 0% 10% 13% 17% 23% 30%
⑤ 0% 5% 7% 9% 8% 7%
無回答 2% 1% 1% 1% 2% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.12 ディクテーション(読み上げた英語の書き取り)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 87 417 794 1,378 941 361 106
②どちらかといえばできている 302 1,514 3,147 4,888 2,782 800 120
③どちらかといえばできていない 606 2,663 4,489 5,573 2,422 485 37
④ほとんどできていない 552 1,698 2,159 2,142 747 123 9
⑤授業でやったことがないと思う 183 613 839 915 340 75 11
無回答 7 9 15 6 2 1 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 5% 6% 7% 9% 13% 20% 37%
②どちらかといえばできている 17% 22% 28% 33% 38% 43% 42%
③どちらかといえばできていない 35% 39% 39% 37% 33% 26% 13%
④ほとんどできていない 32% 25% 19% 14% 10% 7% 3%
⑤授業でやったことがないと思う 11% 9% 7% 6% 5% 4% 4%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 13 英文法・語彙の学習

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 29 172 206 254 128 44
② 19 271 391 665 276 116
③ 5 92 275 628 452 200
④ 2 18 60 181 171 168
⑤ 0 0 3 10 12 12
無回答 1 6 6 10 15 18
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 52% 31% 22% 15% 12% 8%
② 34% 48% 42% 38% 26% 21%
③ 9% 16% 29% 36% 43% 36%
④ 4% 3% 6% 10% 16% 30%
⑤ 0% 0% 0% 1% 1% 2%
無回答 2% 1% 1% 1% 1% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.13 英文法・語彙の学習

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 140 868 1,910 3,325 2,034 615 121
②どちらかといえばできている 321 1,892 3,897 6,022 3,157 843 112
③どちらかといえばできていない 676 2,666 4,119 4,447 1,690 321 43
④ほとんどできていない 516 1,377 1,422 1,061 325 60 6
⑤授業でやったことがないと思う 78 106 88 43 26 6 0
無回答 6 5 7 4 2 0 1
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 8% 13% 17% 22% 28% 33% 43%
②どちらかといえばできている 18% 27% 34% 40% 44% 46% 40%
③どちらかといえばできていない 39% 39% 36% 30% 23% 17% 15%
④ほとんどできていない 30% 20% 12% 7% 4% 3% 2%
⑤授業でやったことがないと思う 4% 2% 1% 0% 0% 0% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 14 英文和訳

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 27 141 173 217 113 44
② 22 286 418 707 305 128
③ 5 108 278 623 422 191
④ 1 17 64 177 191 165
⑤ 0 1 5 11 9 8
無回答 1 6 3 13 14 22
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 48% 25% 18% 12% 11% 8%
② 39% 51% 44% 40% 29% 23%
③ 9% 19% 30% 36% 40% 34%
④ 2% 3% 7% 10% 18% 30%
⑤ 0% 0% 1% 1% 1% 1%
無回答 2% 1% 0% 1% 1% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.14 英文和訳

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 158 893 1,820 3,132 1,939 626 123
②どちらかといえばできている 350 1,985 4,034 6,108 3,413 868 126
③どちらかといえばできていない 653 2,573 4,126 4,625 1,603 304 30
④ほとんどできていない 506 1,369 1,383 991 238 37 4
⑤授業でやったことがないと思う 65 88 73 42 39 10 0
無回答 5 6 7 4 2 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 9% 13% 16% 21% 27% 34% 43%
②どちらかといえばできている 20% 29% 35% 41% 47% 47% 45%
③どちらかといえばできていない 38% 37% 36% 31% 22% 16% 11%
④ほとんどできていない 29% 20% 12% 7% 3% 2% 1%
⑤授業でやったことがないと思う 4% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 15 和文英訳

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 21 88 85 112 76 33
② 18 212 243 416 186 92
③ 11 189 426 779 481 215
④ 4 54 153 382 275 189
⑤ 1 9 30 46 19 12
無回答 1 7 4 13 17 17
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 38% 16% 9% 6% 7% 6%
② 32% 38% 26% 24% 18% 16%
③ 20% 34% 45% 45% 46% 39%
④ 7% 10% 16% 22% 26% 34%
⑤ 2% 2% 3% 3% 2% 2%
無回答 2% 1% 0% 1% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.15 和文英訳

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 106 505 947 1,679 1,235 455 90
②どちらかといえばできている 241 1,235 2,361 4,147 2,734 830 127
③どちらかといえばできていない 659 2,839 4,966 6,261 2,579 462 57
④ほとんどできていない 614 2,077 2,813 2,476 588 79 5
⑤授業でやったことがないと思う 110 254 344 334 96 19 4
無回答 7 4 12 5 2 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 6% 7% 8% 11% 17% 25% 32%
②どちらかといえばできている 14% 18% 21% 28% 38% 45% 45%
③どちらかといえばできていない 38% 41% 43% 42% 36% 25% 20%
④ほとんどできていない 35% 30% 25% 17% 8% 4% 2%
⑤授業でやったことがないと思う 6% 4% 3% 2% 1% 1% 1%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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No. 16 ライティング（エッセイなど，ある程度まとまりのある英文）

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 19 70 79 94 69 30
② 14 174 224 368 172 89
③ 15 192 356 725 427 190
④ 7 72 190 374 279 192
⑤ 0 42 84 173 91 40
無回答 1 9 8 14 16 17
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 34% 13% 8% 5% 7% 5%
② 25% 31% 24% 21% 16% 16%
③ 27% 34% 38% 41% 41% 34%
④ 13% 13% 20% 21% 26% 34%
⑤ 0% 8% 9% 10% 9% 7%
無回答 2% 2% 1% 1% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.16 ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 60 376 855 1,600 1,057 346 85
②どちらかといえばできている 210 1,089 2,274 4,031 2,586 819 118
③どちらかといえばできていない 552 2,522 4,474 5,688 2,469 470 60
④ほとんどできていない 681 2,334 3,006 2,743 792 140 9
⑤授業でやったことがないと思う 229 583 821 836 327 69 11
無回答 5 10 13 4 3 1 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 3% 5% 7% 11% 15% 19% 30%
②どちらかといえばできている 12% 16% 20% 27% 36% 44% 42%
③どちらかといえばできていない 32% 36% 39% 38% 34% 25% 21%
④ほとんどできていない 39% 34% 26% 18% 11% 8% 3%
⑤授業でやったことがないと思う 13% 8% 7% 6% 5% 4% 4%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英検】
No. 17 ディベート，ディスカッション

①ほぼできている　②どちらかといえばできている　③どちらかといえばできていない　
④ほとんどできていない　⑤授業でやったことがないと思う

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 16 37 31 26 27 24
② 9 93 94 166 83 60
③ 11 149 255 516 333 174
④ 9 109 215 394 270 168
⑤ 10 160 334 614 318 112
無回答 1 11 12 32 23 20
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 29% 7% 3% 1% 3% 4%
② 16% 17% 10% 9% 8% 11%
③ 20% 27% 27% 30% 32% 31%
④ 16% 19% 23% 23% 26% 30%
⑤ 18% 29% 35% 35% 30% 20%
無回答 2% 2% 1% 2% 2% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2級以上Lv

2級Lv

準2級Lv

3級Lv

4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ ⑤ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.17 ディベート、ディスカッション

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 39 113 173 264 281 142 65
②どちらかといえばできている 118 530 926 1,494 1,108 391 74
③どちらかといえばできていない 475 2,105 3,403 4,400 2,110 501 49
④ほとんどできていない 632 2,108 3,059 3,506 1,435 289 27
⑤授業でやったことがないと思う 464 2,038 3,849 5,221 2,296 520 68
無回答 9 20 33 17 4 2 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①ほぼできている 2% 2% 2% 2% 4% 8% 23%
②どちらかといえばできている 7% 8% 8% 10% 15% 21% 26%
③どちらかといえばできていない 27% 30% 30% 30% 29% 27% 17%
④ほとんどできていない 36% 30% 27% 24% 20% 16% 10%
⑤授業でやったことがないと思う 27% 29% 34% 35% 32% 28% 24%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英語能力判定テスト】
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スコアが上がるにつれ、英語の授業でしてみたいこととして増える傾向にあるのが、⑪ライティング、⑭ディベート、ディスカッション。
逆に減少する傾向にあるのが、②音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと、⑤英文の音読、⑥英文の暗唱。

【英検】
No. 18 英語の授業の中で，どのようなことをもっとしてみたいと思いますか。18-①～19-⑧のうち，特に当てはまる項目を６つ選んでください。

①英語でのスモール・トーク(天気の話やいま話題になっていることなど)　
②音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと　
③ディクテーション(読み上げた英語の書き取り)　④発音練習　⑤英文の音読
⑥英文の暗唱　⑦英文法の学習　⑧英語の語彙の学習
⑨英文和訳　⑩和文英訳　⑪ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文)
⑫スピーチ　⑬プレゼンテーション　⑭ディベート、ディスカッション
⑮スキット(寸劇)の作成や発表　⑯英語で映画やビデオを見ること　⑰英語で新聞・雑誌・書籍を読むこと

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 15 200 295 587 357 198
② 10 151 284 532 347 176
③ 15 152 218 398 240 140
④ 18 166 324 589 370 197
⑤ 10 121 246 476 282 158
⑥ 5 46 91 204 150 87
⑦ 19 233 481 919 465 153
⑧ 22 220 443 779 344 103
⑨ 30 233 410 812 440 159
⑩ 30 264 411 704 412 148
⑪ 24 212 313 515 298 117
⑫ 9 99 143 262 164 115
⑬ 9 103 139 229 157 109
⑭ 14 133 151 235 132 72
⑮ 8 91 125 244 164 91
⑯ 35 375 632 1167 671 295
⑰ 27 283 485 856 457 165
無回答 3 14 25 59 63 53
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 27% 36% 31% 34% 34% 35%
② 18% 27% 30% 30% 33% 32%
③ 27% 27% 23% 23% 23% 25%
④ 32% 30% 34% 34% 35% 35%
⑤ 18% 22% 26% 27% 27% 28%
⑥ 9% 8% 10% 12% 14% 16%
⑦ 34% 42% 51% 53% 44% 27%
⑧ 39% 39% 47% 45% 33% 18%
⑨ 54% 42% 44% 46% 42% 28%
⑩ 54% 47% 44% 40% 39% 27%
⑪ 43% 38% 33% 29% 28% 21%
⑫ 16% 18% 15% 15% 16% 21%
⑬ 16% 18% 15% 13% 15% 20%
⑭ 25% 24% 16% 13% 13% 13%
⑮ 14% 16% 13% 14% 16% 16%
⑯ 63% 67% 67% 67% 64% 53%
⑰ 48% 51% 52% 49% 43% 30%
無回答 5% 3% 3% 3% 6% 9%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

【英語能力判定テスト】
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【GTEC for STUDENTS】

No.18  英語の授業の中で、どのようなことをもっとしてみたいと思いますか。①～⑰のうち、特に当てはまる項目を6つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①英語でのスモール・トーク(天気の話やいま話題になっていることなど) 752 2,814 4,204 5,020 2,467 697 101
②音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと 761 2,689 3,916 4,580 2,005 480 45
③ディクテーション(読み上げた英語の書き取り) 483 1,606 2,623 4,019 2,025 520 64
④発音練習 873 3,126 4,707 5,911 2,758 572 53
⑤英文の音読 750 2,446 3,548 4,195 1,850 424 57
⑥英文の暗唱 433 1,219 1,534 1,643 747 188 21
⑦英文法の学習 751 3,677 6,941 9,033 3,820 726 78
⑧英語の語彙の学習 549 2,834 5,887 8,111 3,548 750 101
⑨英文和訳 840 3,763 6,432 7,995 3,549 805 107
⑩和文英訳 630 3,003 5,294 7,393 3,705 931 134
⑪ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文) 361 1,866 3,740 5,616 3,071 859 145
⑫スピーチ 207 925 1,461 1,904 1,240 421 93
⑬プレゼンテーション 221 903 1,381 1,838 1,190 453 112
⑭ディベート、ディスカッション 192 807 1,474 2,359 1,541 536 122
⑮スキット(寸劇)の作成や発表 287 1,057 1,589 2,020 1,050 283 53
⑯英語で映画やビデオを見ること 1,152 4,921 7,990 10,016 4,823 1,271 206
⑰英語で新聞・雑誌・書籍を読むこと 731 3,250 5,506 7,382 3,892 1,102 200
無回答 35 36 17 16 3 1 0
計 10,008 40,942 68,244 89,051 43,284 11,019 1,692

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①英語でのスモール・トーク(天気の話やいま話題になっていることなど) 8% 7% 6% 6% 6% 6% 6%
②音声CD等を通して外国人による朗読を聞くこと 8% 7% 6% 5% 5% 4% 3%
③ディクテーション(読み上げた英語の書き取り) 5% 4% 4% 5% 5% 5% 4%
④発音練習 9% 8% 7% 7% 6% 5% 3%
⑤英文の音読 7% 6% 5% 5% 4% 4% 3%
⑥英文の暗唱 4% 3% 2% 2% 2% 2% 1%
⑦英文法の学習 8% 9% 10% 10% 9% 7% 5%
⑧英語の語彙の学習 5% 7% 9% 9% 8% 7% 6%
⑨英文和訳 8% 9% 9% 9% 8% 7% 6%
⑩和文英訳 6% 7% 8% 8% 9% 8% 8%
⑪ライティング(エッセイなど、ある程度まとまりのある英作文) 4% 5% 5% 6% 7% 8% 9%
⑫スピーチ 2% 2% 2% 2% 3% 4% 5%
⑬プレゼンテーション 2% 2% 2% 2% 3% 4% 7%
⑭ディベート、ディスカッション 2% 2% 2% 3% 4% 5% 7%
⑮スキット(寸劇)の作成や発表 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3%
⑯英語で映画やビデオを見ること 12% 12% 12% 11% 11% 12% 12%
⑰英語で新聞・雑誌・書籍を読むこと 7% 8% 8% 8% 9% 10% 12%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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○スコアが低いほど学校の授業以外で英語の勉強を「全くしない」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

【英検】
No. 20 学校での授業以外に，普段（月～金）１日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

（授業の予習・復習，塾，語学学校，テレビ・ラジオ講座，英語のウェブサイトを見ること，英語でEメールのやりとりをするなどを含む。）

①3時間以上　②2時間以上3時間未満　③1時間以上2時間未満
④30分以上1時間未満　⑤30分未満　⑥全くしない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 4 47 73 93 35 17
② 7 72 123 165 58 30
③ 19 237 363 488 163 48
④ 18 129 227 423 199 78
⑤ 5 47 85 267 247 113
⑥ 1 18 55 279 335 255
無回答 2 9 15 33 17 17
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 7% 8% 8% 5% 3% 3%
② 13% 13% 13% 9% 6% 5%
③ 34% 42% 39% 28% 15% 9%
④ 32% 23% 24% 24% 19% 14%
⑤ 9% 8% 9% 15% 23% 20%
⑥ 2% 3% 6% 16% 32% 46%
無回答 4% 2% 2% 2% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答

【GTEC for STUDENTS】

No.20 学校での授業以外に、普段(月～金)1日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。
(授業の予習・復習、塾、語学学校、テレビ・ラジオ講座、英語のウェブサイトを見ること、英語でEメールのやりとりをするなどを含む。)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①3時間以上 26 101 278 522 315 95 22
②2時間以上3時間未満 48 306 883 1,688 898 208 24
③1時間以上2時間未満 183 1,113 3,467 6,424 3,391 814 97
④30分以上1時間未満 231 1,536 3,165 4,099 1,964 519 79
⑤30分未満 426 1,763 2,178 1,570 530 153 45
⑥全くしない 818 2,087 1,466 590 136 56 16
無回答 5 8 6 9 0 0 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①3時間以上 1% 1% 2% 4% 4% 5% 8%
②2時間以上3時間未満 3% 4% 8% 11% 12% 11% 8%
③1時間以上2時間未満 11% 16% 30% 43% 47% 44% 34%
④30分以上1時間未満 13% 22% 28% 28% 27% 28% 28%
⑤30分未満 25% 25% 19% 11% 7% 8% 16%
⑥全くしない 47% 30% 13% 4% 2% 3% 6%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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【英語能力判定テスト】
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【英検】
No. 21 土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

（授業の予習・復習，塾，語学学校，テレビ・ラジオ講座，英語のウェブサイトを見ること，英語でEメールのやりとりをするなどを含む。）

①3時間以上　②2時間以上3時間未満　③1時間以上2時間未満
④30分以上1時間未満　⑤30分未満　⑥全くしない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 9 82 111 114 46 19
② 14 172 259 302 88 23
③ 25 179 306 469 176 55
④ 2 65 138 346 189 70
⑤ 4 29 63 226 194 127
⑥ 1 25 58 279 345 247
無回答 1 7 6 12 16 17
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 16% 15% 12% 7% 4% 3%
② 25% 31% 28% 17% 8% 4%
③ 45% 32% 33% 27% 17% 10%
④ 4% 12% 15% 20% 18% 13%
⑤ 7% 5% 7% 13% 18% 23%
⑥ 2% 4% 6% 16% 33% 44%
無回答 2% 1% 1% 1% 2% 3%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.21 土曜日や日曜日など学校が休みの日に、1日あたりどのくらい英語を勉強しますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

(授業の予習・復習、塾、語学学校、テレビ・ラジオ講座、英語のウェブサイトを見ること、英語でEメールのやりとりをするなどを含む。)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①3時間以上 40 188 550 1,244 724 194 35
②2時間以上3時間未満 67 516 1,913 4,116 2,405 552 78
③1時間以上2時間未満 168 1,229 3,457 5,416 2,670 691 82
④30分以上1時間未満 221 1,310 2,299 2,408 984 236 38
⑤30分未満 324 1,377 1,590 1,040 321 116 26
⑥全くしない 911 2,288 1,630 670 130 55 23
無回答 6 6 4 8 0 1 1
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①3時間以上 2% 3% 5% 8% 10% 11% 12%
②2時間以上3時間未満 4% 7% 17% 28% 33% 30% 28%
③1時間以上2時間未満 10% 18% 30% 36% 37% 37% 29%
④30分以上1時間未満 13% 19% 20% 16% 14% 13% 13%
⑤30分未満 19% 20% 14% 7% 4% 6% 9%
⑥全くしない 52% 33% 14% 4% 2% 3% 8%
無回答 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2%

3%

5%

8%

10%

11%

12%

4%

7%

17%

28%

33%

30%

28%

10%

18%

30%

36%

37%

37%

29%

13%

19%

20%

16%

14%

13%

13%

19%

20%

14%

7%

4%

6%

9%

52%

33%

14%

4%

2%

3%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Grade1

Grade2

Grade3

Grade4

Grade5

Grade6

Grade7

【英語能力判定テスト】
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○スコアが低いほど「英語に関する試験を受験したことはない」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

【英検】
No. 24 今回の試験以外に，英検などの英語に関する試験を受験したことがありますか。受験したことがある試験を

すべて選んでください。（複数回答可）

①英検(実用英語技能検定)　②GTECforSTUDENTS　③TOEIC(TOEICBridgeを含む)
④TOEFL(TOEFLJuniorを含む)　⑤ケンブリッジ英検　⑥その他　⑦英語に関する試験を受験したことはない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 50 493 717 1124 505 185
② 19 170 182 147 58 22
③ 23 80 109 220 122 75
④ 1 4 5 18 11 18
⑤ 0 5 14 21 17 12
⑥ 5 12 14 23 19 14
⑦ 2 34 137 413 374 241
無回答 1 4 4 14 22 24
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 89% 88% 76% 64% 48% 33%
② 34% 30% 19% 8% 6% 4%
③ 41% 14% 12% 13% 12% 13%
④ 2% 1% 1% 1% 1% 3%
⑤ 0% 1% 1% 1% 2% 2%
⑥ 9% 2% 1% 1% 2% 3%
⑦ 4% 6% 15% 24% 35% 43%
無回答 2% 1% 0% 1% 2% 4%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

89%

34%

41%

2%

0%

9%

4%

2%

88%

30%

14%

1%

1%

2%

6%

1%

76%

19%

12%

1%

1%

1%

15%

0%

64%

8%

13%

1%

1%

1%

24%

1%

48%

6%

12%

1%

2%

2%

35%

2%

33%

4%

13%

3%

2%

3%

43%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

無回答

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv

【英語能力判定テスト】
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【GTEC for STUDENTS】

No.24 今回の試験以外に、英検などの英語に関する試験を受験したことがありますか。受験したことがある試験を
すべて選んでください。(複数回答可)

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①英検(実用英語技能検定) 574 3,005 6,464 10,518 5,781 1,588 263
②GTEC for STUDENTS 247 1,106 2,617 5,140 3,302 1,006 172
③TOEIC(TOEIC Bridgeを含む) 80 387 708 925 528 211 60
④TOEFL(TOEFL Juniorを含む) 25 81 64 86 41 19 6
⑤ケンブリッジ英検 28 97 149 139 55 9 2
⑥その他 102 519 606 462 195 80 26
⑦英語に関する試験を受験したことはない 973 2,970 3,500 2,867 860 132 8
無回答 74 99 84 68 20 3 0
計 2,103 8,264 14,192 20,205 10,782 3,048 537

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①英検(実用英語技能検定) 27% 36% 46% 52% 54% 52% 49%
②GTEC for STUDENTS 12% 13% 18% 25% 31% 33% 32%
③TOEIC(TOEIC Bridgeを含む) 4% 5% 5% 5% 5% 7% 11%
④TOEFL(TOEFL Juniorを含む) 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
⑤ケンブリッジ英検 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0%
⑥その他 5% 6% 4% 2% 2% 3% 5%
⑦英語に関する試験を受験したことはない 46% 36% 25% 14% 8% 4% 1%
無回答 4% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

27%

12%

4%

1%

1%

5%

46%

4%

36%

13%

5%

1%

1%

6%

36%

1%

46%

18%

5%

0%

1%

4%

25%

1%

52%

25%

5%

0%

1%

2%

14%

0%

54%

31%

5%

0%

1%

2%

8%

0%

52%

33%

7%

1%

0%

3%

4%

0%

49%

32%

11%

1%

0%

5%

1%

0%

①英検(実用英語技能検定)

②GTEC for STUDENTS

③TOEIC(TOEIC Bridgeを含む)

④TOEFL(TOEFL Juniorを含む)

⑤ケンブリッジ英検

⑥その他

⑦英語に関する試験を受験したことはない

無回答

Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
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○スコアが高いほど英語のスピーチ大会やディベート大会に「参加したことがある」と答えた生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

No. 26 英語のスピーチ大会やディベート大会に参加したことはありますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

①参加したことがある　②参加したことはないが、今後参加してみたい　③参加したことはなく、今後も参加したくない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 10 69 90 86 38 27
② 16 110 177 255 128 48
③ 28 367 655 1354 839 440
無回答 2 13 19 53 49 43
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 18% 12% 10% 5% 4% 5%
② 29% 20% 19% 15% 12% 9%
③ 50% 66% 70% 77% 80% 79%
無回答 4% 2% 2% 3% 5% 8%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

18%

12%

10%

5%

4%

5%

29%

20%

19%

15%

12%

9%

50%

66%

70%

77%

80%

79%

4%

2%

2%

3%

5%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2級以上Lv

2級Lv

準2級Lv

3級Lv

4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ 無回答

【GTEC for STUDENTS】
No.26 英語のスピーチ大会やディベート大会に参加したことはありますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①参加したことがある 54 230 509 1,174 986 433 110
②参加したことはないが、今後参加してみたい 108 511 1,291 2,201 1,367 379 56
③参加したことはなく、今後も参加したくない 1,550 6,112 9,576 11,418 4,845 1,030 117
無回答 25 61 67 109 36 3 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①参加したことがある 3% 3% 4% 8% 14% 23% 39%
②参加したことはないが、今後参加してみたい 6% 7% 11% 15% 19% 21% 20%
③参加したことはなく、今後も参加したくない 89% 88% 84% 77% 67% 56% 41%
無回答 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

3%

3%

4%

8%

14%

23%

39%

6%

7%

11%

15%

19%

21%

20%

89%

88%

84%

77%

67%

56%

41%

1%

1%
1%
1%
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【英語能力判定テスト】
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○スコアが高いほど将来、英語を使って海外で働いてみたいと思う生徒の割合が高くなる傾向が見られる。

No. 27 将来，英語を使って海外で働いてみたいと思いますか。最も当てはまる選択肢を１つ選んでください。

①是非働いてみたいと思う　②機会があれば働いてみたいと思う　③あまり働いてみたいと思わない
④全く働いてみたいとは思わない

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 19 171 173 188 97 50
② 22 216 390 638 285 128
③ 10 105 230 548 357 154
④ 2 52 128 328 286 193
無回答 3 15 20 46 29 33
合計 56 559 941 1748 1054 558

2級以上Lv 2級Lv 準2級Lv 3級Lv 4級Lv 4級・5級受験Lv
① 34% 31% 18% 11% 9% 9%
② 39% 39% 41% 36% 27% 23%
③ 18% 19% 24% 31% 34% 28%
④ 4% 9% 14% 19% 27% 35%
無回答 5% 3% 2% 3% 3% 6%
合計 100% 100% 100% 100% 100% 100%

34%

31%

18%

11%

9%

9%

39%

39%

41%

36%

27%

23%

18%

19%

24%

31%

34%

28%

4%

9%

14%

19%

27%

35%

5%

3%

2%

3%

3%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2級以上Lv

2級Lv

準2級Lv

3級Lv

4級Lv

4級・5級受験Lv

① ② ③ ④ 無回答

【GTEC for STUDENTS】

No.27 将来、英語を使って海外で働いてみたいと思いますか。最も当てはまる選択肢を1つ選んでください。

回答数 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①是非働いてみたいと思う 93 365 870 1,819 1,604 622 141
②機会があれば働いてみたいと思う 311 1,660 3,690 5,825 3,057 797 98
③あまり働いてみたいと思わない 540 2,587 4,165 4,895 1,840 319 33
④全く働いてみたいとは思わない 772 2,268 2,661 2,314 709 101 11
無回答 21 34 57 49 24 6 0
計 1,737 6,914 11,443 14,902 7,234 1,845 283

選択率 Grade1 Grade2 Grade3 Grade4 Grade5 Grade6 Grade7
①是非働いてみたいと思う 5% 5% 8% 12% 22% 34% 50%
②機会があれば働いてみたいと思う 18% 24% 32% 39% 42% 43% 35%
③あまり働いてみたいと思わない 31% 37% 36% 33% 25% 17% 12%
④全く働いてみたいとは思わない 44% 33% 23% 16% 10% 5% 4%
無回答 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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６ ．GTEC for STUDENTS のスコアと英語を学ぶ動機及び英語の授業でし

てみたい活動に関する分析 7  

 

（１）英語を学ぶ動機とテストスコアに関する分析 
 

○ 生徒質問紙調査の No.３「英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。」という質問に

対する回答を，「将来英語を使った仕事に就きたいから」や「海外留学に行きたいから」

といった自分自身の希望に基づいて英語を学びたいというグループ（内発的動機のグル

ープ：選択肢１，２，３，４，９）と，「受験で必要になるから」や「どの仕事に就く

にも英語は必須だから」といった，自分自身の希望というよりは周りの状況や置かれて

いる環境から英語を学ぶ必要性を感じているグループ（外発的動機のグループ：選択肢

５，６，７，８）に分けてやや詳細な分析を試みた 8。 

 

○ 上記の２つのグループのテストスコア 9 との関係を分析（ロジスティック回帰分析 10）

したところ，テストスコアが上がるにつれて内発的動機のグループが増加し，外発的動

機のグループは減少している。 

 

 

図１ 英語を学ぶ動機とトータルスコア 

 

 

 

                                                   
7 グラフについては，「外部検定試験を活用した生徒の英語力調査の分析・活用に関する検討委員会」の安間一雄委

員が提供 
8 複数回答の設問であるため，個人が複数の「グループ」にまたがって帰属しており，あくまで個人の選択の傾向を

示すものである点に留意が必要である。 
9 ここでは GTEC for STUDENTS のリスニング・リーディング・ライティングスコアの合計を用いる。以下同じ。 
10 ロジスティック回帰分析：トータルスコアの増減に応じて回答者のグループの人数比がどのように変化するかを予

測する統計手法 

外発的動機グループ 

内発的動機グループ 

トータルスコア 

回
答
者
の
割
合 
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○ No.3「英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。」という質問に対する回答は，クラ

スター分析 11により，以下の３つのグループにまとめることができた。 

 

グループ１ 

（自己研鑽型） 

：将来英語で仕事をしたり，日本のことを海外に発信したりしたいと

思うなど，英語を学ぶことに積極的な姿勢がうかがわれるグループ

（選択肢１，２，５，８，９） 

グループ２ 

（現実使用型） 

：大学受験で必要であるとか，将来英語で仕事をすることが必須にな

るという，どちらかというと外発的な動機付けから英語を学ぶこと

の必要性を感じているグループ（選択肢６，７） 

グループ３ 

（プライベート 

使用型） 

：海外旅行や外国人とのコミュニケーションを楽しみたいというよう

に，主としてプライベートな場面で用いるために英語を学びたいと

考えるグループ（選択肢３，４） 

 

 

○ ロジスティック回帰分析 10により，テストスコアと上記グループとの関係を見てみると，

テストスコアが上がるにつれ，グループ１（自己研鑽型）が若干増加し，グループ２（現

実使用型）が減少し，グループ３（プライベート使用型）が増加している。 

   
 

図２英語の勉強が大切だと思う理由とトータルスコア 

  

                                                   
11 クラスター分析：選択肢の選び方が似ている回答者をまとめる方法 

グループ２（現実使用型） 

グループ３（プライベート使用型） 

グループ１（自己研鑽型） 

トータルスコア 

回
答
者
の
割
合 
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（２）英語の授業でしてみたい活動とテストスコアに関する分析 

 

○ 生徒質問紙調査の No.18「英語の授業の中でどのようなことをもっとしてみたいと思い

ますか。」という質問に対する回答は，クラスター分析 11により，以下の４つのグルー

プにまとめることができた。 

 

グループＡ（音声訓練等）： 

発音練習や暗唱等の音声訓練を好むグループ 12（選択肢１～６） 

グループＢ（文法・訳読等）： 

文法・語彙学習や英文和訳・和文英訳等を好むグループ 13（選択肢７～11） 

グループＣ（コミュニケーション活動）： 

スピーチやディベート等の口頭によるコミュニケーション活動を好むグループ（選択

肢 12～15） 

グループＤ（映画鑑賞等）： 

英語で映画を見たり，新聞や雑誌を読んだりすることを好むグループ（選択肢 16，17） 

 

○ ロジスティック回帰分析 10により，テストスコアと上記 No.18 のグループとの関係を見

てみると，テストスコアが上がるにつれ，グループＡ（音声訓練等）は減少し，グルー

プＣ（コミュニケーション活動）が増加している。グループＢ（文法・訳読等）は若干

増加し，グループＤ（映画鑑賞等）はほとんど変化が見られない。 

 

 
 

図３ 英語の授業でしてみたい活動とトータルスコア 

                                                   
12 選択肢１の「スモールトーク」は，本来はコミュニカティブな活動であるが，回答した生徒が「音声訓練」に近い

活動として捉えている可能性があるため，グループ A に含めた。 
13 選択肢 11 の「ライティング」は，本来はコミュニカティブな活動であるが，回答した生徒が和文英訳などに近い

英作文として理解している可能性があるため，グループ B に含めた。 

グループＤ（映画鑑賞等） 

グループＣ（コミュニケーション活動） 

グループＢ（文法・訳読等） 

グループＡ（音声訓練等） 

トータルスコア 

回
答
者
の
割
合 
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（３） 英語を学ぶ動機と英語の授業でしてみたい活動に関する分析 

 

○ 生徒質問紙調査の No.３「英語の勉強が大切だと思うのはなぜですか。」という質問に

対する回答と，No.18「英語の授業の中で，どのようなことをもっとしてみたいと思いま

すか。」という質問に対する回答について，上記（１）及び（２）でまとめたグループ

を用いてクロス集計分析を行った。 

 

○ 分析結果によると，英語を学ぶ動機別のグループのうち，内発的動機グループは外発的

動機グループと比べて文法・訳読等の活動の希望が少なく，逆にコミュニケーション活

動の希望が多い。 

 

 

図４ 英語を学ぶ動機と英語の授業でしてみたい活動 

  

グループＤ（映画鑑賞等） 

グループＣ 

（コミュニケーション活動） 

グループＢ（文法・訳読等） 

グループＡ（音声訓練等） 

回
答
者
の
割
合 

内発的動機グループ 外発的動機グループ 
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○ また，英語の勉強を大切だと思う理由別のグループのうち，グループ１（自己研鑽型）

とグループ３（プライベート使用型）については，英語の授業でしてみたい活動の選択

割合に本質的な差は見られないが，グループ２（現実使用型）については，グループＢ

（文法・訳読等等）を好む傾向が見られた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図５ 英語の勉強が大切だと思う理由と英語の授業でしてみたい活動 

 

 

  

回
答
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グループＣ（コミュニケーション活動） 

グループＢ（文法・訳読等） 

グループＡ（音声訓練等） 

グ
ル
ー
プ
１
（
自
己
研
鑽
型
） 

グ
ル
ー
プ
２
（
現
実
使
用
型
） 

グ
ル
ー
プ
３
（
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
使
用
型
） 



120 
 

「外部検定試験を活用した生徒の英語力調査の分析・活用に関する検討委員会」について 

 

平成２４年１１月１２日 

                         初等中等教育局長決定 

 

 

１．設置の趣旨 

「平成 24 年度生徒の英語力の把握・検証に関する調査業務の委託事業」を活用して、

生徒の英語力の現状等を検証するとともに、調査結果に関する分析及びその活用の推

進のための方策等について検討を行う「外部検定試験を活用した生徒の英語力調査の

分析・活用に関する検討委員会」を設置する。 

 

 

２．取扱事項 

  （１）生徒の英語力の現状把握及び調査結果の分析 

（２）調査結果を活用した改善に向けた取組の推進方策の検討 

（３）その他 

 

 

３．実施方法 

 （１）本委員会の構成員は別紙の通りとする。 

 （２）本委員会のもとに、必要に応じてワーキンググループを置くことができる。 

 （３）必要に応じて、別紙以外の関係者にも協力を求めることができる。 

 

４．実施期間 

平成２４年１１月１２日から平成２５年３月３０日 

 

 

５．その他 

  この作業に関する庶務は、初等中等教育局国際教育課において行う。  
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外部検定試験を活用した生徒の英語力調査の分析・活用に関する検討委員会 

委員 

 

 

【50 音順】 

 

安間 一雄   獨協大学国際教養学部 教授 

向後 秀明 文部科学省初等中等教育局教育課程課教科調査官（兼）国際教

育課外国語教育推進室教科調査官 

松本 茂 立教大学経営学部 教授 

森 博英       日本大学経済学部 准教授 

渡部 良典     上智大学外国語学部 教授 
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調査対象校一覧 

 

件名 校数 学校名 校数 学校名

北海道倶知安高等学校 茨城県立水戸桜ノ牧高等学校

北海道寿都高等学校 茨城県立波崎柳川高等学校

北海道豊富高等学校 茨城県立土浦第三高等学校

北海道網走南ヶ丘高等学校 茨城県立日立第一高等学校

北海道弟子屈高等学校 茨城県立竜ヶ崎第一高等学校

北海道滝川西高等学校 私立大成女子高等学校

北海道えりも高等学校 栃木県立佐野高等学校

北海道札幌国際情報高等学校 栃木県立佐野東・佐野女子高等学校

北海道千歳高等学校 栃木県立足利高等学校

北海道登別明日中等教育学校 群馬県立太田高等学校

北海道函館中部高等学校 群馬県立渋川女子高等学校

北海道紋別高等学校 群馬県立太田女子高等学校

北海道帯広柏葉高等学校 群馬県立渋川高等学校

青森県立八戸東高等学校 埼玉県立豊岡高等学校

青森県立八戸西高等学校 埼玉県立南稜高等学校

岩手県立一関第一高等学校 埼玉県立岩槻高等学校

岩手県立花巻南高等学校 埼玉県立浦和西高等学校

岩手県立盛岡第一高等学校 埼玉県立本庄高等学校

岩手県立花巻北高等学校 埼玉県立松山女子高等学校

宮城県白石高等学校 千葉県立松戸国際高等学校

宮城県石巻高等学校 千葉県立流山おおたかの森高等学校

宮城県佐沼高等学校 千葉県立成田国際高等学校

宮城県桶谷高等学校 千葉県立印旛明誠高等学校

宮城県中新田高等学校 千葉県立土気高等学校

宮城県石巻西高等学校 千葉県立大多喜高等学校

宮城県仙台向山高等学校 千葉県立安房高等学校

宮城県仙台二華高等学校 神奈川県立七里ガ浜高等学校

宮城県仙台南高等学校 神奈川県立大磯高等学校

秋田県立大館国際情報学院高等学校 横浜市立みなと総合高等学校

秋田県立秋田工業高等学校 神奈川県立横浜平沼高等学校

秋田県立大曲農業高等学校 神奈川県立氷取沢高等学校

秋田県立大館高等学校 神奈川県立百合丘高等学校

秋田県立秋田西高等学校 神奈川県立鶴嶺高等学校

山形県立楯岡高等学校 新潟県立村上中等教育学校（後期課程）

山形県立鶴岡中央高等学校 新潟県立燕中等教育学校（後期課程）

山形県立長井高等学校 新潟県立柏崎翔洋中等教育学校（後期課程）

山形県立山形西高等学校 新潟県立津南中等教育学校（後期課程）

福島県立郡山高等学校 新潟県立分水高等学校

福島県立安積高等学校

福島県立会津学鳳高等学校

福島県立湯本高等学校

新潟県 5

群馬県 4

埼玉県 6

千葉県 7

神奈川県 7

茨城県 6

栃木県 3

福島県 4

9宮城県

5秋田県

4

山形県

北海道 13

2青森県

4

岩手県
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富山県立魚津高等学校 三重県立宇治山田高等学校

富山県立富山商業高等学校 三重県立名張桔梗丘高等学校

富山県立高岡高等学校 三重県立川越高等学校

富山県立砺波高等学校 滋賀県立米原高等学校

富山県立富山南高等学校 滋賀県立八幡高等学校

富山県立福岡高等学校 滋賀県立国際情報高等学校

石川県立金沢錦丘高等学校 滋賀県立水口高等学校

石川県立飯田高等学校 京都府立山城高等学校

石川県立小松明峰高等学校 京都府立西乙訓高等学校

石川県立野々市明倫高等学校 京都府立東宇治高等学校

福井県立金津高等学校 京都府立東舞鶴高等学校

福井県立福井商業高等学校 京都市立西京高等学校

福井県立武生東高等学校 京都府立南陽高等学校

福井県立若狭高等学校 京都府立園部高等学校

福井県立高志高等学校 兵庫県立国際高等学校

福井県立武生高等学校 兵庫県立明石城西高等学校

山梨県立甲府第一高等学校 兵庫県立明石西高等学校

山梨県立富士河口湖高等学校 兵庫県立加古川西高等学校

山梨県立甲府昭和高等学校 兵庫県立網干高等学校

山梨県立甲府東高等学校 兵庫県立夢野台高等学校

長野県長野西高等学校 兵庫県立宝塚西高等学校

長野県上田染谷丘高等学校 兵庫県立太子高等学校

長野県諏訪二葉高等学校 兵庫県立八鹿高等学校

長野県野沢南高等学校 奈良県立桜井高等学校

岐阜県立各務原高等学校 奈良県立高取国際高等学校

岐阜県立大垣西高等学校 奈良県立生駒高等学校

岐阜県立関高等学校 奈良県立法隆寺国際高等学校

岐阜県立中津高等学校 和歌山県立那賀高等学校

岐阜県立大垣東高等学校 和歌山県立田辺高等学校

岐阜県立可児高等学校 和歌山県立星林高等学校

静岡県立松崎高等学校 和歌山県立新宮高等学校

静岡県立川根高等学校 鳥取県立鳥取西高等学校

静岡県立静岡高等学校 鳥取県立米子東高等学校

静岡県立静岡城北高等学校 鳥取県立鳥取東高等学校

静岡県立静岡農業高等学校 鳥取県立米子西高等学校

愛知県立常滑高等学校 島根県立浜田高等学校

愛知県立刈谷北高等学校 島根県立松江南高等学校

愛知県立千種高等学校 島根県立松江商業高等学校

愛知県立尾北高等学校 岡山県立岡山操山高等学校

愛知県立豊田高等学校 岡山県立岡山城東高等学校

愛知県立御津高等学校 岡山県立総社南高等学校

岡山県立岡山芳泉高等学校

岡山県立倉敷南高等学校

島根県

4

富山県

兵庫県 9

3

岡山県 5

奈良県 4

和歌山県 4

鳥取県

滋賀県 4

京都府 7

三重県 3

5

石川県

6福井県

愛知県 66

6岐阜県

静岡県

4山梨県

4長野県

6

4
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広島県立尾道東高等学校 大分県立別府羽室台高等学校

広島県立安芸府中高等学校 大分県立大分豊府高等学校

広島県立広島商業高等学校 大分県立竹田高等学校

広島県立賀茂北高等学校 宮崎県立宮崎南高等学校

広島県立安古市高等学校 宮崎県立飯野高等学校

山口県立華陵高等学校 宮崎県立日南高等学校

山口県立小野田高等学校 宮崎県立延岡星雲高等学校

山口県立大津緑洋高等学校 鹿児島県立甲南高等学校

徳島県立徳島北高等学校 鹿児島県立鹿児島中央高等学校

徳島県立小松島高等学校 鹿児島県立武岡台高等学校

徳島県立川島高等学校 沖縄県立那覇国際高等学校

香川県立高松北高等学校 沖縄県立首里高等学校

香川県立坂出高等学校 沖縄県立知念高等学校

香川県立丸亀高等学校 合計 218

香川県立三本松高等学校

愛媛県立八幡浜高等学校

愛媛県立西条高等学校

愛媛県立松山東高等学校

高知県立安芸高等学校

高知県立須崎高等学校

高知県立中村高等学校

福岡県立春日高等学校

福岡県立筑紫中央高等学校

福岡県立福岡魁誠高等学校

福岡県立北筑高等学校

福岡県立久留米高等学校

福岡県立嘉穂東高等学校

佐賀県立佐賀西高等学校

佐賀県立唐津西高等学校

佐賀県立神埼高等学校

佐賀県立武雄高等学校

佐賀県立三養基高等学校

長崎県立佐世保南高等学校

長崎県立島原高等学校

長崎県立猶興館高等学校

長崎県立壱岐高等学校

熊本県立第一高等学校

熊本県立八代高等学校

熊本県立天草高等学校

熊本県立熊本商業高等学校

熊本県立人吉高等学校

熊本県立球磨商業高等学校

沖縄県 3

宮崎県 4

大分県 3

鹿児島県 3

4長崎県

3愛媛県

3高知県

6熊本県

6福岡県

5佐賀県

3徳島県

4香川県

5広島県

3山口県


